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După ce au ir.dep’.:*.::  sarci
nile pe patru ani ai cincinalu
lui cu 6 jpni mai devreme, 
muncitorii, inginerii si tehnicie
nii de la întreprinderea mi
nieră Rimnicu Vilcea înscriau, 
la sfîrsitui lui 1979. alte impor
tante depășiri in graficul pro
ducției. Menționăm intre aces
tea cantitățile suplimentare de 
calcar — 13 000 tone; feldspat 
preparat — 3176 tone ; grafit 
preparat — 890 tobe ; paste re
fractare — 640 tone. Ape-- pre 
vederile la producția netă au 
fost depășite cu 1# milioane lei. 
colectivul unității realizing un 
beneficiu suplimet-.tar in valoare 
de 8.4 milioane lei.

Cu aceleași bene rezultate a 
Început si activitatea in acest 
an. ultimul al re
voluției tehnico-științifice- Dună 
două decade ale Junii ianuarie 
la toți indicatorii s-au înregis
trat importante depășiri. _V<ra 
încheia prima lună a anului — 
ne declară inginerul toc Bă- 
iesu. șeful biroului peeduerje. 
secretarul comitetului de partid 
al întreprinderii — cu rezultate 
dintre cele mai bune. Avem In 
vedere cele peste 6 000 tone sare 
in soluție. 28 tone paste refrac
tare, 2 000 tone calcar, la cele
lalte cantități de produse mine
rale extrase peste prevederi 
pină la sfirsitul celei de-a doua 
decade. Unitatea noastră fiind 
principalul furnizor de materii

prime pentru multe tmîtăți e- 
eonomjce importante, cum sint 
Combinatul de produse sococe 
Govora. Combmațul cfatmoc 
Rimnicu Vilcea. întreprinderea

izolar.te București. întreprinde 
rea de piese rad» si seancoa- 
ductori Ră-rasa combmatese
metalurgice aje țării. rfcT-ărw «4 
ne organizăm tot mai bene acti
vitatea prodoctrvă peat, a a li
vra năuc. in caotaâule R ca
litatea prevăzute, pmcuseie ex
trase si ptefrjcrate de nai*.

Sigur, o primă drradă a pre
ocupărilor harnicului tnki i_r 
de muncă vBeean. per-tru per- 
ferioocarea eoocnuâ a proce- 
sului ți. odurt;v. pentru socrirea 
eâcaeniet întreg-: • acrrrnău oes- 
fâsurate ia cnctate. o cccsrimne 
realizările ohenute zi de n.

puternice a economiei noastre, 
baza de materii prime a aces
teia trebuie cont; • ua lărgită si 
diversificată. Dacă prevederile 
planuiui unității, pe acest an, 

perioare celor dm 1979 este toc
au; pentru faptul că necesități
le mdustriei sint in prezent mai

«stoca, pentru infăpr-T—e» în
tocmai a aagajamerietor asu
mate in țoale sectele intreprm- 
dem a fast dedanastă o mobs- 
? mioare întrecere, obiectivul

NICOLAE MILITARI

Democrația socialistă —

democrația celor mai largi drepturi

Accesul la învățătură, 
la marile valori ale cunoașterii, 

accesul la viață
Accesul liber, neîngrădit, mul

tilateral al tuturor cetățenilor 
țării Ia cultură, la cunoaștere, in 
scopul dobîndirii unui vast ori
zont spiritual de către fiecare, 
este un principiu fundamental 
al întregii politici a partidului 
nostru îndreptată în direcția 
făuririi omului nou. în contextul 
drepturilor democratice, dreptul 
la învățătură capătă din această 
perspectivă un rol aparte. In
tr-adevăr, in condițiile lumii 
contemporane, lume care stă 
sub semnul celei mai profunde 
și mai largi revoluții tehnico- 
științifice din istoria umanității, 
exercitarea drepturilor democra
tice presupune o formație spiri
tuală complexă, care nu se poate 
dobindi decît printr-o activitate 
educativ-formativă sistematică 
exercitată de către societate 
asupra fiecărui membru al ei. 
Putem afirma cu toată hotărirea

că accesul la învățătură, la va
lorile fundamentale ale culturii, 
ale științei și artei echivalează 
cu asigurarea accesului la viață, 
la șansa realizării plenare a per
sonalității umane. în spiritul 
umanismului funciar care carac
terizează intreaga politică a 
partidului și statului nostru, 
acest drept fundamental iși află 
asigurate toate condițiile in așa 
fel incit exercitarea lui să nu 
fie împiedicată sub nici o formă. 
Egalitatea reală care există in
tre toți cetățenii patriei noastre, 
fără deosebire de naționalitate, 
nu trebuie înțeleasă numai în 
spiritul ei, ci și sub raportul ac
țiunilor practice care se între
prind pentru ca principiul să 
devină realitate, să-și afle un 
conținut adecvat in viata de fie
care zi. Dreptul la învățătură 
înseamnă in egală măsură ne
cesitatea unei pregătiri profe
sionale din perspectiva nevoilor 
sociale, înseamnă deci posibili
tatea fiecăruia de a ocupa un 
loc de muncă potrivit profilului 
pregătirii aptitudinilor și aspira
țiilor fiecăruia, fapt care echi-

CORNELIU OSTAHIE
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(Continuare în pag. a Il-a)

In ritm de întrecere, la între
prinderea de confecții „Zim

brul" din Suceava

I

Tovarășul Nicolae Ceausescu, 
secretar generai al Partidului 
Comunist Român. președintele 
Republicii Socialiste România, 
pilB»Hulii» Democra
ției și Unitâțiî Socialiste. a pri
miri marți dumneata. pe Franz 
Josef Strauss. presechntele oarti- 
cfaim Uniunea Creștin Socială 
din Republica Federală Germa
nia. pnm-mtrustru al guvernului 
lar.ttahu 3avana. care, la invi
tația Frontului Democrației si 
Umtătii Stoaliste. fac*  o vizită

Președintele namdurui Uniu
nea Creștin dm R. F.
Germania a expr_mat profunda 
satisfacție de a fi prim:: de șe
ful starului român si de a avea

privind stadiul si perspectivele 
relațiilor româno — vest-ger- 
mane si in legătură cu proble
me actuale ale vieții interna
ționale.

în cursul întrevederii s-a fi
cat o trecere in revistă a rela
țiilor româno—vest-germane,
apreriindu-se evo'.u’ua lor poziti
vă. pe planuri mul-tole. Totoda
tă. s-a considerat tă există pre
mise favorabile pentru amniifi-
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ÎN FATA URNEI
Mă-ndin gospodăreae-n fața urnei 
ca și cum aș sădi wn stejar * - »
și-aș vedea peste timp ram crește pădurea, 
ca și cum aș deschide o came 
și-aș afla ram se naște lumina 
din strunitele unde-ale apei 
in hidrocentralele noastre de miine ; 
pășesc gospodărește-n fața urnei 
ca și ram peste-o clipă 
aș dezlănțui un șir de combine in lanuri 
recoltind bă riga ne pline de gnu. 
ca și cum aș desena pe pămint 
contururile marilor, viitoarelor noastre silozuri 
construite să-ncapă munții de boabe 
mai mari derit bătrinii noștri Carpați ; 
mâ-ndin gospodărește-n fața urnei — 
votul meu. gindul meu. dragostea mea 
sint însăși tocmirea de miine-a luminii, 
increderea-n zbor, in patria mea și-n partid 
cresdndu-mi in suflet ca o albă cunună 
purtată spre rintec. intocmai ca țara 
mai bogată mereu și mereu mai frumoasă 
intr-o nouă istorie-n Comună !

FLORENTIN POPESCU
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carea ir. continuare a colaborării 
bilaterale. A fost referată. de 
ambele nării, doc in ta de a se 
fructifica rit mai bine si efici
ent posibilitățile existente In ve
derea creșteri: -:*..mbon!or  co- 
merriaie. dezvoltării colaborării 
economice si cooperării In pro- 
ducrie; extinderii conlucrării in 
oocneniue •ehmco-stiintific si 
cultural. în acest context s-a e- 
videntiat rolul important pe care 
□ au contactele dintre organiza
țiile politice din România si R F. 
Germania in promovarea cola
borării multilaterale romăno-- 
vest-germane. bazată oe respec
tarea principiilor independentei 
Si suveranității naționale, egali
tății depline in drepturi si avan
tajului reciproc, in folosul celor 
două țări, al cauzei generale a 
destinderii si Păci:.

S-au abordat, de asemenea, u- 
neie aspecte ale actualității in

ternaționale. A fost evidențiată 
necesitatea soluționării oe calea 
tratativelor a tuturor stărilor de 
încordare si conflict existente in 
diferite regiuni ale lumii, dimi
nuării agravării situației Inter
nationale si Îmbunătățirii clima
tului politie dintre state. S-a 
subliniat însemnătatea instaură
rii in viata internațională a unor 
relații noi. întemeiate oe egali
tate în drepturi, pe respectul in
dependentei si suveranității na
ționale. oe r.erecurgerea la forță 
si la amenințarea cu folosirea 
forței, pe neamestecul in trebu
rile interne. S-a relevat cu pu
tere necesitatea de a se acționa 
ce către toate statele, de către 
toate forțele politice Dentru con
tinuarea procesului de destinde
re. pentru crearea unui climat 
de oace și înțelegere in intreaga 
lume.

Examinîndu-se evoluția situa
ției politice din Europa, s-a re
liefat necesitatea de a se dettune 
eforturi tot mai intense pentru 
ir făptuirea integrală a prevede
rilor Actului final al Conferin
ței de la Helsinki, pregătirea te
meinică a reuniunii de la Ma
drid din 1980. pentru edificarea 
unei securități reale pe conti
nent. dezvoltarea unei colaborări 
neîngrădite intre statele euro
pene.

în timpul convorbirii s-a sub
liniat că asigurarea unei păci 
trainice in Europa și in lume 
impune, ca o cerință esențială, 
trecerea la măsuri concrete, efi
ciente. de dezangajare militară, 
de dezarmare, și in primul rind 
de dezarmare nucleară.

A fost reafirmată importanta 
creării, unei noi ordini economi
ce internaționale, care să asigure 
progresul mai rapid al tuturor 
țărilor. îndeosebi al celor răma
se în urmă, să dea posibilitatea 
fiecărui popor de a dispune în 
mod liber de resursele naționa
le. de a le folosi în scopul dez
voltării sale economico-sociale 
independente.

întrevederea a decurs într-o 
atmosferă cordială.

După întrevedere, președin
tele NICOLAE CEAUȘESCU și 
președintele U.C.S. din R. F, 
Germania. Franz Josef Strauss, 
au răspuns la întrebările unor 
ziariști.

Răspunzind întrebărilor nuse, 
tovarășul Nicolae Ceausescu a 
precizat: ,Jn timpul convorbirii 
s-au manifestat puncte de ve
dere identice, in primul rind în 
ce privește dezvoltarea relațiilor 
bilaterale și necesitatea unei po
litici bazate pe egalitate și pe 
respectul independentei tuturor 
popoarelor. Există, de asemenea, 
dorința comună să facem totul 
pentru a asigura politica de des
tindere. dreptul fiecărui popor 
de a-și botări in mod liber dez
voltarea, fără nici un amestec 
din afară**.

FRANZ JOSEF STRAUSS a 
răspuns, de asemenea. întrebări
lor puse. în acest cadru, expri- 
mînd mulțumiri șefului statului 
român pentru convorbirea deo
sebit de instructivă, el a spus : 
..Această convorbire a avut loc 
intr-o ambiantă foarte plăcută, 
a durat mult și domnul pre
ședinte Ceaușescu a fost atit de 
amabil, făcind o amplă trecere 
in revistă cu privire la probleme 
bilaterale. Ia probleme europene, 
la probleme internaționale. 
Aceasta reprezintă pentru mine 
o completare prețioasă a nive
lului meu de informație și a re
lațiilor mele directe cu persona
lități importante ale istoriei con
temporane. Trăim în sisteme so
ciale diferite și acest lucru face 
discuția noastră cu atît mai va
loroasă cu cit s-a căzut de acord 
in probleme de importantă esen
țială. Am spus, impreună. eă si
tuația mohdială din ultima peri
oadă nu a fost așa de ușoară, ba 
chiar a fost destul de complica
tă. Dar tocmai aceasta reprezin
tă un prilej să folosim toate po
sibilitățile pentru o politică 
realistă, cu conștiința că peste 
tot in lume conflictele militare 
ar fi periculoase, dar in Europa 
ar fi distrugătoare**.

Adalberto Minucci, membru al Direcțiunii și Secretariatului P.C Italian

Pasiune și încredere in forța muncii. Tineri de la uzina mecanică navală — Constanța

GRAȚIE LA 1800 GRADE
Nu știu alții cum ar fi pri

vit (oare numai cu minima 
doză de curiozitate ?) acel 
să-i spun „spectacol", ori a- 
cea metamorfoză a produselor 
— de serie — plăsmuite de 
meșterii sticlari, dar pe mine 
faptul m-a tulburat. Probabil 
(și) din cauză că, zăbovind în
delung printre nămeții plat
formei industriale a Bistriței, 
la minus nu știu cit să fi 
fost, deodată, ajuns lingă fo
cul marilor cuptoare, acolo 
unde se petrece inimitabilul 
proces al devenirii sticlei — 
m-am „molipsit" de căldura 
binefăcătoare. Nu știu dacă 
acesta este adevăratul motiv. 
Dar știu că, ceea ce m-a 
tulburat intr-adevăr (nu mai 
văzusem niciodată așa ceva)
era căldura oamenilor, a sti
clarilor, orînduiți in formații 
de lucru, am aflat, riguros

„gindite", in jurul cuptoare
lor cu foc neîntrerupt.

Eram așadar la întreprin
derea de sticlărie de menaj- 
Bistrița și in timp ce ascul
tam explicațiile secretarului 
comitetului de partid loan

addenda

Mărgineanu. urmăream cu 
coada ochiului pe oamenii, in 
general foarte tineri, care 
dădeau forme materiei incan
descente. Cele două secții (a 
cuptoarelor și a finisărilor) 
in care lucrează in jur de 
1 500 de oameni ai muncii, 
români și maghiari, repet, ti
neri și iar tineri, sint dotate 
după toate rigorile științei și

tehnicii. La rindul lui Gheor- 
ghe Bența, (secretarul comi
tetului U.T.C.) ținea să-mi 
precizeze următoarele : tra
diția și experiența dobindite 
pină acum — adică, din ’74
— inseamnă pentru anul

r LAUN ' 
BULETIN UNT? A Ti'XT'DE V(J1

1980 realizarea tuturor indi
catorilor (chiar majorarea 
fiecăruia cu 12 procente), di
versificarea producției (adică 
o rapidă specializare, altfel, 
zice rizind Gh. Bența, cum 
am fi putut ține fruntea sus, 
cind exportăm 80 la sută din 
produsele noastre ?...) apoi, a. 
sigur că da, calitatea, „mar

ca" muncii noastre de fie
care zi..

Vorbeam despre oameni. 
Ei bine, urmărindu-i de la 
oarecare distanță, in for
mațiile lor de lucru — in care 
fiecare iși avea rostul și a- 
tribuțiile lui, ca un angre
naj viu, in care fiecare miș
care presupune desfășurarea 
alteia —. mi-am dat seama 
că este imposibil să-i opresc, 
să-i întreb cite ceva... (Îmi 
amintesc de-o mărturie emo
ționantă a marelui F. Bru- 
nea Fox, în care recunoștea 
cum aștepta ieșirea din 
schimb a oamenilor, pentru 
a putea discuta pe îndelete). 
Din această cauză nu am pu
tut să-l „deranjez" de la trea
bă pe Anton Struț (șeful 
uneia dintre formațiile de lu-

VIOREL SAMPETREAN
(Continuare in pag. a Il-a)

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general ai Partidului 
Comunist Român, a primit, 
marți după-amiază. pe Adalber
to Minucci, membru al Direc
țiunii și Secretariatului Partidu- 
dului Comunist Italian, care 
face o vizită in țara noastră, la 
invitația C.C. al P.C.R.

La întrevedere a luat parte to
varășul Dumitru Popescu, mem
bru al Comitetului Politic Exe
cutiv. secretar al C.C. al P.C.R.

Oaspetele a transmis tovară
șului Nicolae Ceaușescu un salut 
călduros, cele mai cordiale fe
licitări și urări cu prilejul zilei 
sale de naștere din partea tova
rășilor Luigi Longo, președintele 
Partidului Comunist Italian, și 
Enrico Berlinguer, secretar ge
neral al partidului, a Direcțiu
nii P. C. Italian, precum și 
succese tot mai mari în activita
tea pe care o desfășoară în frun
tea partidului și statului nostru 
pentru îndeplinirea hotăririlor 
Congresului al XII-lea al Parti
dului Comunist Român.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
mulțumit și a adresat, la rindul 
său. un salut prietenesc și cele 
mai bune urări de succes tova

rășilor Luigi Longo și Enrico 
Berlinguer, Direcțiunii P.C.I.

De ambele părți s-a exprimat 
satisfacția pentru dezvoltarea 
relațiilor de colaborare și solida
ritate, de stimă și respect re
ciproc dintre P.C.R. și P.C.I. și 
a fost manifestată dorința de a 
amplifica aceste legături în fo
losul celor două partide și po
poare, al cauzei generale a so
cialismului, destinderii și păcii 
în întreaga lume. A fost subli
niată importanta intensificării 
contactelor, a schimburilor de 
informații, a consultărilor re
ciproce dintre cele două partide, 
a întăririi prieteniei și colaboră
rii dintre P.C.R. și P.C. Italian.

Schimbul de vederi: în proble
me internaționale actuale a 
evidențiat necesitatea intensifi
cării eforturilor generale pentru 
depășirea stării de încordare, 
pentru continuarea procesului 
destinderii, pentru aplicarea in 
relațiile dintre state a principii
lor independentei și suveranită
ții naționale, egalității în drep
turi, neamestecului in treburile 
interne și avantajului reciproc, 
nerecurgerii la forță și amenin
țarea cu forța, a respectului

dreptului fiecărui popor de a-și 
hotărî singur destinele sale. în 
acest cadru a fost, reliefată în
semnătatea unirii eforturilor 
partidelor comuniste și muncito
rești, a tuturor forțelor înainta
te in lupta pentru solutionarea 
problemelor care confruntă co
munitatea internațională pe cale 
politică, prin tratative, pentru 
destindere, pace și cooperare în 
Europa și in întreaga lume.

A fost relevat, de asemenea, 
faptul că pacea și securitatea in
ternațională impun renunțarea 
la cursa înarmărilor, oprirea 
amplasării în Europa de noi ra
chete si arme nucleare, trecerea 
la măsuri concrete de dezarma
re, și in primul rind de dezar
mare nucleară. în acest context, 

1 a fost, subliniată importanta 
bunei pregătiri a reuniunii de la 
Madrid din 1980, chemată să dea 
impuls înfăptuirii securității și 
cooperării pe continentul .euro
pean, procesului destinderii si 
consolidării păcii în Europa și în 
întreaga lume.

întrevederea s-a desfășurat 
într-o atmosferă de caldă prie
tenie, tovărășească.

----------------- ÎN PAGINA A 3-A -----------------  

Exprimindu-și sentimentele de înaltă prețuire și 
recunoștință Tată de secretarul general ai partidului, 
față de neobosita sa activitate de strălucit ctitor și 
arhitect de istorie, toți tinerii patriei, asemenea întregului 
popor, sint ferm hotăriți de a-1 urma neabătut in 

gind și in faptă
Mesaje și telegrame de felicitare adresate tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, cu prilejul 

aniversării zilei de naștere

Stații pilot ale învățămîntului românesc 

POLICALIFICAREA - o obligație 
a școlii profesionale moderne

• MESERIILE IȘI SCHIMBĂ DENUMIREA • AUTOMATIZAREA 
- OBIECT DE STUDIU PENTRU... CROITORI • SECRETUL 
SPECIALIZĂRII LARGI SE GĂSEȘTE IN MANUALE • NOILE 
PLANURI DE INVÂȚĂMINT - PROMPT RACORDATE LA 
CERINJELE INDUSTRIEI • CEA MAI SEVERĂ „OLIMPIADA" - 

PRODUCȚIA !

— Peste puțin timp vei fi ab
solventă. Cum te vei recomanda 
ca muncitoare ?

— Confecționeră încăltăminte- 
mecanic de întreținere.

Maria Gingă elevă în ultimul 
an al. școlii profesionale din ca
drul Liceului industrial „Clujea
na" nu greșește. într-adevăr, 
profesia sa va avea acest nume

complex care reunește ințr-una 
singură cîteva meserii. în clipa 
în care vor ieși muncitori, Maria 
și colegii săi, vor putea să lu
creze in orice punct al compli
catului proces de confecționare 
a încălțămintei, vor cunoaște 
manevrarea oricărui utilaj și 
mai mult decît atît, vor ști să

MONICA ZVIRJINSCHI

(Continuare în pag. a 11-a)
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valează în cele din urmă cu asi
gurarea unui anumit nivel de 
trai material și spiritual. Pe de 
altă parte, același drept, în con
dițiile unei uzanțe depline, con
duce la dobîndirea competenței 
individului în anumite domenii 
de activitate, ceea ce imprimă 
un conținut real celorlalte drep
turi democratice. Fiecare cetă
țean al tării se bucură de ace
leași egale drepturi de partici
pare la conducerea societății, dar 
participarea fiecăruia se face pe 
măsura cunoștințelor pe care le 
posedă, a priceperii și înțelegerii 
problemelor în legătură cu care 
este solicitat să-și spună părerea. 
Iată numai cîteva din motivele 
esențiale pentru care partidul și 
statul nostru acordă o atenție 
mereu sporită accesului deplin 
al tuturor membrilor societății 
la învățătură.

Firește, tînăra generație este 
principala beneficiară a întregii 
politici In domeniul învățămin- 
tului. Semnificația acestui fapt 
trebuie pusă în legătură cu în
suși viitorul patriei noastre, cu 
exigențele construirii socialis
mului și comunismului pe pă- 
mtntul ei. Este un fapt deosebit 
de revelator acela că în sistemul 
de învățămînt, începînd de la 
cel preșcolar și terminînd cu în- 

\ vățămîntul superior, sînt cu- 
‘ prinși 25 la sută din cetățenii 

țării. Structura pe specialități și 
profiluri pe care o are învăță- 
mîntul nostru asigură nu numai 
cadrele necesare în diversele 
domenii de activitate, dar, prin 
multitudinea acestor specialități 
și profiluri, răspunde aptitudi
nilor și înclinațiilor fiecăruia.

Dreptul la învățătură se bucu
ră în țara noastră de toate ga
ranțiile de ordin economic și 
juridic. Mijloacele materiale pe 
care statul le pune la dispoziția 
invățămintului asigură o bază 
temeinică desfășurării cu succes 
a întregului proces instructiv și 
educativ. O vastă rețea de școli 
de toate gradele, alături de gra
tuitatea invățămintului, de asi
gurarea cadrelor de specialitate 
în toate domeniile, de punerea 
la dispoziția elevilor a manua
lelor în mod gratuit, de acor
darea de burse și ajutoare ma
teriale, alături de înaltul nivel 
de utilare a laboratoarelor și de 
dotare a bibliotecilor — ca să 
enumerăm doar o parte a con
dițiilor materiale în care se des
fășoară procesul de învățămînt 
— asigură o pregătire profesio
nală temeinică pentru fiecare, 
un vast bagaj de cunoștințe din 
cele mai diferite domenii, posi
bilitatea modelării 
în conformitate cu 
ciale, cu cele ale 
veniri.

Democratizarea 
lui trebuie privită și dintr-un 
alt unghi de vedere ; anume din

personalității 
cerințele so- 
propriei de-

învățămîntu-

De la Inspectoratul General
ROMÂNIA-FILM prezintă: ȘO

de mare însemnătate 
asigurarea securității 

l pe drumurile publice, 
anuală este efectuată 
specializate dotate cu 
necesară și anume : 
și dispozitive pentru

După cum informează Inspec
toratul General al Miliției — 
Direcția circulație, în întreaga 
țară a început verificarea teh
nică anuală a autovehiculelor, 
operație 
pentru : 
circulației

Revizia 
de unități 
aparatura 
standuri 
verificarea sistemului de frina- 
re, echilibrarea dinamică a ro
ților, determinarea consumului 
de combustibil și a emisiilor po
luante, reglarea farurilor, sta
bilirea geometriei roților șl a 
uzurii pneurilor, determinarea 
nivelului de zgomot etc.

începînd din acest an au fost 
introduse și unele operații noi, 
printre care verificarea consu
mului de carburanți, a funcțio
nării corecte a vitezometrului, 
a remorcilor și rulotelor pentru 
autoturisme și altele, rezultate
le verificării consemnîndu-se în

O PRODUCȚIE A CASEI DE 
FILME 5

Gratie

grade ASIGURĂRILE ADAS
(Urmare din pag. I) 

cru); nici pe suflătorii Viorel 
Suciu, Vasile Ciunturei, loan 
Pop...

Le-am urmărit in schimb 
figurile calme, nepăsătoare 
la temperatura de 1800 de 
grade a cuptoarelor, mișcă
rile lor, deșt precise, nu lipsite 
de o extraordinară indemi- 
nare, mișcările lor care nu 
aveau nevoie de cuvinte, de 
explicații... Totul părea chib
zuit. Din miinile lor (din plă- 
mlnti suflătorilor) ieșeau for
mele precise, echilibrate, nu 
lipsite de grație. Si atunci 
mi s-au părut că toate aces
tea aveau de fapt chipul oa
menilor, acei neasemuiți 
meșteri sticlari.

Aminteam la început de 
produsele de „serie". Ei bine, 
nu-i nimic paradoxal in 
asta. Adică, intre cantitatea 
produselor și formele lor, 
frumos meșteșugite. Aici in
tervine acea calitate a omu
lui in fața propriei sale fap
te, intervin pasiunea, „plăce
rea" de plămădi ceva frumos 
și eficient. Așa incit, indica
torii prevăzuți pentru anul 
1980, oricit de mari ar fi ei 
pentru o întreprindere, totu
și, mică nu fac decit să vor
bească, chiar prin concrete
țea lor, despre angajamentele 
acestui colectiv. Un angaja
ment ferm, in preajma ale
gerilor, o certitudine pentru 
nenumăratele visuri ale aces
tor oameni.

celor mai largi drepturi
cel al repartiției instituțiilor de 
învățămînt pe Întreg teritoriul 
țării. Descentralizarea învăță- 
mîntului, în special al celui su
perior, prin crearea a numeroa
se noi centre universitare, a 
avut și are ca efect cuprinderea 
unui număr din ce în ce mai 
mare de cetățeni în formele su
perioare de învățămînt. impul
sionarea vieții economice și spi
rituale a tuturor zonelor țării. 
Cetățenii care provin din rîndul 
naționalităților conlocuitoare au 
aceleași drepturi în ce privește 
accesul la învățătură ca și cei 
de naționalitate română. Preda
rea și editarea de manuale, ca șî 
susținerea examenelor în limba 
maternă înlătură orice dificul
tate în această privință.

îmbinarea Strînsă a tavățâ- 
mîntului cu cercetarea științifică 
șl producția vizează, de aseme
nea, și un aspect de esență de
mocratică. Integrarea fără difi
cultăți în viața socială. în pro
blemele producției devine o șan
să egală pentru fiecare, reali-

0 mobilizatoare întrecere a tinerilor
(Urmare din pag. I)

300 tone mică minia- 
folosită in industria 

Înalt aliate. La Baia 
pe lingă exploatarea 
va fi pusă In funcțiu-

nouă capacitate complet meca
nizată. Producția de calcar, ma
terie primă de bază, necesară 
fabricării produselor sodice, ur
mează să crească pe această cale 
cu 45 la sută. Pentru înlocuirea 
din import a unor materii pri
me, la Brezoi, ta cadrul secției 
de prelucrare a produselor pec- 
matitice, va fi pusă în funcțiu
ne o nouă instalație cu o capa
citate de 
turizată, 
oțelurilor 
de Fier, 
de grafit_______
ne o nouă linie tehnologică de 
tratare chimică a acestui im
portant produs ta vederea ob
ținerii unor sorturi superioare 
de minereu. în sfirșit, in toate 
sectoarele de exploatare și pre
parare a substanțelor minerale 
prin contribuția tinerilor vor fi 
mecanizate o serie de lucrări 
cum sînt cele de încărcare-des- 
cărcare, transport sau prepara
re. Cu bune rezultate ta aceas
tă valoroasă acțiune s-au În
scris pînă acum organizațiile 
U.T.C. din sectoarele Cataracte, 
Ocnița, Bistrița. Brezoi in care 
Iși desfășoară activitatea tinerii 
Ion Mustățea, Constantin Mar- 
cu, Toma Peșteleanu, Alexan
dru Iovan, Gheorghe Giscă.

Tot în scopul sporirii pro
ducției, valorificării unor noi 

fișa de diagnoză întocmită pen
tru fiecare autovehicul.

Acțiunea de verificare a stării 
tehnice trebuie eșalonată ince- 
pind din luna ianuarie pînă in 
ziua de 31 mai, pentru a se evi
ta aglomerările din ultima pe
rioadă, In care scop posesorii 
de autovehicule sînt invitați să 
se prezinte din timp la unită
țile „service" și la stațiile fi
lialelor A.C.R.

Odată cu eliberarea dovezilor 
de verificare, pe placa cu nu
mărul de înmatriculare se apli
că ecusonul cu însemnul „Re
vizuit tehnic 1980", care va avea 
anul acesta culoarea verde. De 
reținut faptul că eliberarea do
vezilor de verificare tehnică 
anuală se va face numai pentru 
autovehiculele care posedă plăci 
cu numere de înmatriculare de 
tip nou. în acest sens deținătorii 
de autovehicule (mai puțin cei 
care posedă motociclete), care 
nu și-au schimbat plăcile cu 
numerele de înmatriculare, sînt 
invitați la serviciile de circula
ție pentru a fi îndrumați la uni
tățile care confecționează nu
mere de înmatriculare.

Se recomandă, totodată, cu 
insistență, echiparea autoturis
melor cu centuri de siguranță.

• ÎN PRIMUL TUR AL 
turneului internațional de 
tenis pentru tineret de la 
Katowice (Polonia), jucătorul 
român Vasile Sălăjean l-a 
învins cu 6—1, 6—3, pe polo
nezul Marek Novak. In pro
ba feminină, Liliana Pop a 
întrecut-o cu 6—2, 6—1, pe 
Anita Sitko (Polonia).

• CAMPIONUL EURO
PEAN DE BOX la categoria 
„semigrea", olandezul Rudi 
Koopmans, și-a păstrat cen
tura. In gala disputată la 
Rotterdam, Rudi Koopmans. 
în vîrstă de 31 de ani, l-a în
vins la puncte pe șalangerul 
său, italianul Ennio Comet- 
ti. Rudi Koopmans a susți
nut pînă în prezent 34 de în- 
tilniri, fiind neînvins. El ur
mează să boxeze cu Marvin 
Johnson (S.U.A.) pentru 
titlul mondial, deținut de pu- 
gilistul american de culoare.

• IN ULTIMA zi a cam
pionatelor de atletism pe te
ren acoperit sie R.D. Ger
mane, care s-au desfășurat la 
Senftenberg, Marlies Goehr- 

, Olsner a stabilit cea mai 
bună performanță mondială 
în proba de 100 yarzi plat, CU 
timpul de 10”29/100 (ea de
ține și recordul mondial, în 
aer liber, în proba de 100 m 
plat, cu 10”88/100). 

zarea ta planul vieții profesio
nale și sociale avtad creată o 
bază comună de cunoaștere. în
țelegere șl criterii da adaptare. 
Un roi important ta această pri
vință îl au prunii ani de școală. 
Liceelor și instituțiilor de invâ- 
țămint superior le revin sarcini 
de cea mai mare Însemnătate 
ta continuarea pregătirii și per
fecționării multilaterale te per
spectiva sporirii contribuție: fie
cărui absolvent la dezvoltarea 
economiei naționale, la creșterea 
nivelului de trai al Întregului 
popor.

Prin Implicațiile lui majore In 
toate domeniile vieții sociale, 
dreptul la învățătură se consti
tuie intr-un drept fundamental 
al fiecărui cetățean. Exercitarea 
lui deplină nu numai că este pe 
deplin asigurată dar devine o 
datorie esențială a fiecăruia 
dintre noi. necesitate care de
curge din mărețele obiective ce 
stau in fața noastră, a tuturor. 
In această privință, secretarul 
general al partidului, tovarășul 

resurse minerale, tinerii de la 
întreprinderea minieră Rtmni- 
cu Vîlcea desfășoară o eficien
tă activitate de cercetare si 
prospectare geologică. „In pri
mul rind — sublinia tehniciană 
Angelica Bărdașu, secretarul 
comitetului U.T.C. din unitate 
— ne-am orientat preocupările 
în direcția valorificării mai 
bune a tuturor produselor ce 
rămta depozitate in halde după 
extragerea substanțelor minera
le. Calcarul, de pildă, pentru a 
putea fi utilizai la fabricarea 
produselor sodice, trebuie sor
tat in funcție de anumite di
mensiuni. Pini acum praful si 
așchiile rămase se aruncau. în 
prezent, prin execuția cu forțe 
proprii a unei instalații de mă
cinat, vom putea valorifica »i 
aceste materiale secundare, so
licitate atît de industria mate
rialelor de construcții cit si de 
industria ușoară. în 
dine de idei, avem 
ample programe de 
vederea valorificării 
lor din haldele de steril exis
tente pe lingă exploatările de 
mică. Se poate vorbi, așadar, 
dacă avem in vedere domeniile 
in care acționăm, despre o mo
bilizatoare întrecere, desfășu
rată in toate planurile de acti
vitate, pentru depășirea preve
derilor lunare la producția fi

aceeași or*  
întocmite 

acțiuni in 
pecmalite-

cu 6—1, 6—1, pe Ruta Geru- 
laitis (S.U.A.).

• REZULTATELE Inregis 
trate in meciurile 
cadrai grapelor 
de finală 
europene 
handbal :
europeni" 
- H.C. 
(8-4); 
nicki Belgrad 18—23 (9—9);
„Cupa Cupelor" — feminin : 
Lokomotiv Zagreb — P.U.C. 
Paris 20—14 (12—5); „C. ia
campionilor europeni" — 
masculin: K.F.U.M. Frederi
cia — Atletico Madrid 17—17 
(8—10): Partizan Bjelovar — 
T.V. Grosswallstadt 14—13 
(7-3).

< 

j

Scenariul : Adrian Petrin- 
genaru, după un roman de 
Eugen Uricaru ; imaginea : 
Aurel Kostrakiewicz ; muzica : 
Cornelia Tăutu ; decoruri : 
Mihai Bociu ; costume : Ion 
Nedelcu ; montajul : Adriana 
lonescu; sunetul : Daniel 
Russu ; machiajul : Mircea 
Vodă ; regia : Adrian Petrin- 
genaru.

Cu : Ion Caramitru, Florin 
Piersic, Teofil Vllcu, Simona 
Mâicănescu, Ștefan Veiniciuc, 
llarion Ciobanu, Petre Gheor- 
ghiu-Dolj, Jean Săndulescu, 
Mircea veroiu, Dorel Vișan, 
Geo Saizescu, Lorand Lohin- 
szky. Constantin Dinulescu, 
Eniko Szilagyi.

FILM REALIZAT IN STU
DIOURILE CENTRULUI DE 
PRODUCȚIE CINEMATOGRA- 
FICA „BUCUREȘTI

• IN PRIMUL TUR 
turneului internațional de la 
Richmond (Virginia), tenls- 
manul Ilie Năstase l-a în
vins cu 7—6, 6—4, pe ameri
canul Tim Gullikson.

★
In turneul internațional 

feminin de tenis de la 
Seattle, jucătoarea româncă 
Virginia Ruzici a întrecut-o

tur din 
sferturilor 

ale competițiilor 
intercluburi la 

„Cupa campionilor 
— feminin: Troyes 
Stockholm 17—16 

Leverkusen — Rad-

martie

I'
x' kefae
«Pornind de la considerentul că 
sarcina istorică a socialismului 
este nu numai eliberarea omu
lui de exploatare fi asuprire, 
asigurarea bunăstării lui mate
riale și spirituale, ci si făunrea 
unei civilizații superioare, parti
dul și statul nostru asigură dez
voltarea și perfecționarea con
tinuă a invățămintului. științei 
și culturii, legarea tot mai strin- 
•ă a acestora cu cerințele con
crete alo societății intensifica
rea tot mai puternică a vieții 
spirituale a poporului, făurirea 
•upractucturii noi a orinduirii 
pe care o edificăm* *.

declanșate

zică, pentru perfecționarea în
tregului proces productiv.

în acest sens, alegerile da la 
• martie, eveniment polttic cu 
multiple semnificații in viața 
întregului nostru popor. con
stituie pentru fiecare dintre ti
nerii Întreprinderii pentru În
tregul colectiv de muncă, tm 
nou prilej de mobilizare a efor
turilor. a întregii capacități 
creatoare. Scop in care, ta prin
cipalele sectoare de exploatare 
ale unității au fost 
valoroase inițiative, autorii a- 
cestora tăctnd. prin rezultatele 
obținute, dovada unei Înalte 
dăruiri șt competenta profesio
nale. Intensifidnd activitatea 
productivă, acționind continuu 
pentru mal buna organizare a 
acesteia, tinerii mineri și spe
cialiști vOceni manifestă pre
ocupări la tei de eficiente ta di
recția descoperirii și valorifi
cării de noi substanțe minerale 
utile. Astfel, au fost întocmită 
valoroase studii ta vederea ex
ploatării tufurilor culcar.ice din 
zonă, a rnsipurilor bogate ta 
minerale. Toate aceste fapte, 
modul exemplar ta care tinerii 
de la întreprinderea minieră 
Bimnicu Vîlcea înțeleg să se 
achite de angajamentele asu
mate alcătuiesc o imagine grăi
toare a muncii neobosite des
fășurate pe întreg teritoriul 
țării in cinstea alegerilor de la 
9 martie.

• înaintea începerii 
JOCURILOR OLIMPICE DE 
IARNA de la Lake Placid 
va avea Ioc sesiunea Comi
tetului olimpic internațional 
(10—12 februarie), precedată 
de reuniunea Comisiei exe
cutive a forului olimpic. Cea 
de-a 13-a ediție a Olimpiadei 
albe va fi inaugurată in ziua 
de 13 februarie, avînd înscri
se in program întreceri de 
schi alpin și schi fond, pati
naj artistic și patinaj viteză, 
biatlon, sărituri de la tram
bulină, hochei pe gheață, să
niuțe. In total se vor acorda 
114 medalii olimpice. Sporti
vii români vor participa Ia 
competițiile de hochei pe 
gheață, patinaj viteză, bob și 
săniuțe.

• ÎN SATUL OLIMPIC 
de la Lake Placid au sosit 
primii participant la Jocu
rile Olimpice de iarnă, ce se 
vor desfășura in această sta
țiune între 13 și 24 februarie.

Printre aceștia se află 
sportivi șl sportive din Ca
nada, Marea Britanie, Japo
nia și bineînțeles componen- 
țil lotului S.U.A.

In ceea ce privește condi
țiile atmosferice, la Lake 
Placid a nins în ultimele zile, 
în prezent stratul de zăpadă 
depus fiind de circa 8 cm.

ADRIAN SI5
Nu a fort, intilnirea dintre cu

noscutul prozator Mircea Sdn- 
ttmbreanu fi elevii Adrian ți 
Aureliana, un „mare eveniment". 
Dar am flat, timp de un sfert 
de ori, aienți ți am urmărit pe 
deplin mulțumiți o discuție din
tre trei oameni care meritau si 
fie ascultați. Nu a aparul nici o 
notă falși. Nu au funcționat, ca 
la obișnuitele ..teze la televiziu
ne", fițuicile (adăpostite in mina 
..cealaltă", cea care nu ține mi
crofonul, ți pe care e notat cu
vin: cu cuvint răspunsul la nes
pus de surprinzătoarele între
bări). Totul s-a desfășurat fi
resc. fără să dea senzația de 
„regizare", fără o sută de repe
tiții. fără prea obișnuitele între
bări de tipul: „Tovarășe (cuta
re), sinteți inginer la întreprin
derea (cutare) : ce părere aveți 
despre...?" Ca ți eind bietul om 
nu ar țti nici cum ÎI cheamă, 
mei ce profesie are. nici unde 
lucrează. ca și eind ar fi fost 
atacat de o bruscă amnezie șt 
reporterul îndatoritor s-ar grăbi 
să-i sară in ajutor. amintindu-i 
cite ceva, să nu nimerească. în
tors acasă, în locuința altuia. 
Deci : fără note false, fără ni
mic nefiresc, 
fără întrebări 
formale, fără 
„fițuici". Si s-ar 
putea face ob
servația că anu- 
miți reporteri 
comozi — cei 
care nu te pot 
lipsi eu nici un 
chip da hîrtiuțele cu răs
punsuri din podul palmei 
intervievatului — s-ar afla in
tr-o situație disperată daci ar 
avea de-a face cu un interlocu
tor ciung.

A fost, acest moment al Clu
bului tineretului (al unei emi
siuni care a cuprins ți un bun 
interviu realizat de Elisabeta 
Mondanos), un moment al ade
vărurilor obișnuite din viata 
adolescenților de azi. Adrian si 
Aureliana, cei doi elevi cu care 
a stat de vorbă Mircea Sânt im - 
breanu. sint tineri serioși. care- 
ți privesc viața eu gravitate 
care învață ți — paralel — acti
vează in cadrul U.T.C., care în
țeleg importanta nu numai pen
tru întregul popor, ci ți pentru 
ei personal, ca parte a acestui 
popor, a planurilor de perspec
tivi elaborate de partid; ei sint, 
in sfirșit, doi tineri dăruiți, har
nici. Poate și candizi, deși eu na 
sint tot atit de sigur ca prezenta
torul emistunti (un student) ei 
principala caracteristică a ado
lescenței este candoarea. Nu, 
candoarea e mai mult a copilă
riei, iar cei doi tineri care au 
arătat limpede, mai ales Adrian, 
că știu ce vor, nu au părut de
loc — nici măcar in sensul cel 
mai bun al euvintului — niște 
firi candide. Lucizi, siguri pe ei, 
supravegheau, dezmvolti — da
torită atmosferei destinse pe 
care s-a priceput s-o creeze 
scriitorul — asta da ! Candoa
rea lor (existentă probabil) a 
rămas insă ascunsă.

— tn societatea noastră, con
dițiile sint egale pentru toți, 
democratice. Totuți rezultatele

CRONICA 
TV

de FLORIN MUGUR

măsuri utile de prevedere
La Administrația Asigurărilor de Stat puteți contracta 

asigurarea de accidente — la alegere — într-una din cele 
4 variante, fiecare din acestea prezentînd caracteristici 
diferite.

• Asigurarea de accidente pentru sume fixe, totale, de 
19 000 de lei se contractează pe durata de 3 Iun» sau pe 
durate constituind multiplul acesteia, pînă la 2 ani. Pri
ma de plată pe o durată de 3 luni este de 15 lei.

• Asigurarea de accidente pentru sume convenite se 
contractează pe durate de la 1 an la 5 ani. Prima anuală 
de plată este de 3,20 lei pentru fiecare 1 000 de lei din 
sumele asigurate prevăzute în poliță, putîndu-se achita și 
în rate.

• Asigurarea familială de accidente cuprinde soții, 
precum și copiii, indiferent de numărul lor, în vîrstă de 
la 5 ani la 16 ani, la sume totale de 15 000 de lei pentru 
fiecare persoană. Prima de plată, pe o durată de 3 luni, 
este de 25 lei, pentru toate persoanele cuprinse în asi
gurare.

★
Toate aceste asigurări de accidente cuprind și pagubele 

la bunurile casnice și gospodărești, pentru o sumă asigu
rată de 5 000 de lei de fiecare poliță.

★
• Asigurarea de accidente „Turist" se contractează 

pentru sume totale de pînă la 40 000 de lei și cuprinde 
cazurile de accidente ale asiguratului, iar pentru o sumă 
de 20 000 de lei, pagubele la bunurile casnice și gospo
dărești ale acestuia. Prima de plată este de 15 lei pentru 
o lună.

★
Pentru informații suplimentare și pentru contractarea 

de asigurări vă puteți adresa responsabililor cu asigură
rile dîn unitățile socialiste, agenților și inspectorilor de 
asigurare sau, direct, oricărei unități ADAS.

AURELIANA
sint uneori destul de deosebite. 
De ce 7 a întrebat Mircea Săn- 
timbreanu.

— Capacitatea de a te cunoaș
te pe tine însuți e pînă la urmă 
cheia succesului, a răspuns 
Adrian. Pentru a avea succes 
trebuie si ai o bună capacitate 
de a te canaliza in direcția in 
care ești bine pregătit, in care 
calitățile tale iți asigură un 
succes sigur.

„Succes" înseamnă a lua note 
bune, a nu te face de ris in nici 
un fel fată de colegii care te-au 
ales secretar al organizației 
U.T.C., a ști si alegi profesia că
tre care te cheamă calitățile 
tale; înseamnă, de fapt, in cele 
din urmi, a nu-ți „rata" viața. 
Să cauți deci succesul. foarte 
bine, fără a uita insă că marele 
judecător al propriei vieți ești 
tu însuți și că, uneori, există și 
lucruri mai importante pe lume 
decit succesul. De pildă, mulțu
mirea că, in anumite împreju
rări, te-ai comportat ca un om 
de caracter, chiar dacă unii din
tre prietenii tăi nu te înțeleg ți 
te dezaprobă fățiș. Marii inven
tatori ori marii oameni ai unei 
idei revoluționare au avut une

ori „succes" abia 
după moarte, 
dar conștiința 
lor a fost tot 
timpul împăcată. 

Adrian e un 
băiat admirabil. 
Vorbește bine, 
iși cunoaște ca
litățile principa

le (perseverența, spiritul de 
organizare), numește printre 
aceste calități și inteligen
ța, cu un orgoliu calm și 
poate că generozitatea, sensibili
tatea, bunătatea (frumos cuvint 
și deloc demodat : bunătatea) ce 
par să caracterizeze pe Aurelia
na sint, de fapt, și calități ale 
lui, pe care scurtul răstimp al 
emisiunii nu i-a dat ocazia să le 
pună in lumină. Cit despre fap
tul că pare sigur pe sine si fără 
mari îndoieli-, Nu pot decit să-l 
invidiez, dacă e intr-adevăr așa. 
Vor veni și îndoielile, nu se poa
te altfel. Nu se poate tocmai 
pentru că e un băiat in
teligent, iar viața li se prezin
tă lină ca o apă stătătoare nu
mai neghiobilor.

...Să reținem un nume, cel al 
redactorului Ion Filip, realiza
torul unor emisiuni de folclor 
românesc „nepoluat", prezentat 
cu competentă și tragere de ini
mă, cu țărani și cîntăreți profe
sioniști care cîntă respectind 
particularitățile locurilor. Tar
dive felicitări tinărului scriitor 
Mihai Tatulici pentru o frumoa
să Oră a tineretului, de acum 
trei săptămini, și mulțumiri lui 
Daniel Tei și lui loan Simion 
Pop pentru emisiunile lor-con- 
curs așezate sub aceeași egidă, 
emisiuni reușite, care pun la lu
cru — după părerea mea — în 
prea mare măsuri capacitatea de 
memorare a concurentilor si în 
prea mici — posibilitățile lor de 
a gindi. Un concurs de inteligen
ță 7 Un concurs și de inteligen
ță, nu numai de memorare, .spre 
aceasta se îndreaptă încă timid 
realizatorii; nu ne rămine decit 
să le urăm succes.

Telegramă de felicitare 

adresată tovarășului 

MCOLAF CEAUȘESCF 
Tovarășe Președinte NICOLAE CEAUȘESCU

Salutul Revoluției,
îmi face o deosebită plăcere ca, la cea de-a 62-a aniversare a 

zilei dumneavoastră de naștere, să vă adresez calde felicitări și cele 
mai bune urări, dorindu-vă o viață îndelungată în fruntea poporu
lui român prieten, pe care îl călăuziți către realizarea aspirațiilor 
sale de prosperitate și progres.

Doresc și cu această ocazie să apreciez poziția Republicii So
cialiste România, sub înțeleaptă dumneavoastră conducere, de spri
jinire a mișcărilor de eliberare, a cauzei păcii, de construire a so
cialismului și cooperare internațională.

De aceea, folosim acest fericit prilej pentru a vă adresa mulțu
mirile poporului nostru pentru pozițiile pe care le-ați adoptat în 
sprijinirea luptei poporului palestinian și a revoluției sale armate, 
pentru recuperarea drepturilor sale naționale, — inalienabile și le
gitime —, la autodeterminare și la constituirea statului său inde
pendent pe teritoriul său național.

Vă asigurăm că poporul nostru este continuu preocupat de în
tărirea relațiilor de prietenie și cooperare cu poporul român prier 
ten, ta lupta comună împotriva imperialismului și colonialismului.

Vă urăm sănătate și fericire, iar poporului român prieten deplin 
progres și bunăstare sub înțeleaptă dumneavoastră conducere.

Revoluția pînă la victorie I

YASSER ARAFAT
Președintele Comitetului Executiv 

al Organizației pentru Eliberarea Palestinei 
Comandant general

al Forțelor Revoluției Palestiniene

POLICALIFICAREA - o obligație, 
a școlii profesionale moderne

(Urmare din pag. 1) 

întrețină mașinile respective și 
să intervină in caz de defecțiu
ne. Preocupările cunoscutei 
școli de industrie ușoară din 
Cluj-Napoca pentru policalifi
care sirit foarte vechi și s-au fi
nalizat, an de an, într-o exce
lentă pregătire profesională a 
absolvenților. Insă, promoția 
1980 va fi, conform noii nomen
claturi a meseriilor, prima 
promoție — oficial — poliealifi- 
cată.

— Cred că singurul criteriu 
după care trebuie apreciată ca
litatea unei școli profesionale 
este dacă răspunde sau nu ce
rințelor producției, precizează 
directorul, ing. Nicolae Mățăoa- 
nă. Aceste cerințe fiind în conti
nuă schimbare, ești nevoit să 
adaptezi în același ritm progra
mul de pregătire. La un mo
ment dat, era suficient să dai 
industriei un absolvent care să 
cunoască bine o anumită latură 
a unei meserii. Astăzi, cînd in
dustria (și nu numai cea ușoara) 
se bazează pe o mare mobilitate, 
muncitorul trebuie să stăpineas- 
că toate utilajele și toate fa
zele procesului tehnologic.

La întreprinderea „Clujeana", 
la „Someșul", la „Iris" sau la 
celelalte fabrici din țară pentru 
care școala profesională „Clu
jeană" pregătește muncitori, 
produsele se schimbă aproape în 
fiecare săptămină. Colectivele 
nu mai au vechea „stabilitate" ; 
se fac și se refac în funcție de 
caracteristicile produsului care 
intră pe bandă. Aceasta este 
munca pentru care trebuie să-i 
pregătească școala pe tineri. 
Valorificînd pe deplin extraor
dinara bază materială a școlii, 
elevii „Clujenei" învață să mun
cească în condițiile reale ale vi
itoarei lor profesii.’ Modernele 
ateliere-școală sînt organizate 
prin copierea întocmai a liniilor 
tehnologice din întreprinderi. 
Produsele care intră la capătul 
benzii sînt preluate din chiar 
planul fabricilor. Cu o singură 
grijă — să asigure o continuă 
ascendență, de la simplu Ia 
complex, astfel incit nici o 
operație care s-ar putea intîlni 
într-o întreprindere să nu 
„scape" neinvățată. Dacă pro
dusele contractate nu oferă, la 
un moment dat, elevilor o lec
ție completă, clasa respectivă 
este trecută la producția de 
unicate, (foarte cerute pe piață) 
unde se aplică cele mai sofisti
cate cunoștințe tehnice învățate 
la clasă.

— Pregătirea promoției noas
tre va acoperi și ultimul „gol" 
care se făcuse simțit în califi
carea ultimelor serii — spune 
eleva Anica Bouraș, de la trico
taje. încă din primul an, am fost 
puse in situația să lucrăm la 
toate tipurile de mașini de tri
cotat și la cele cu comandă nu
merică (cu care școala a fost 
dotată odată cil întreprinderile), 
însă pentru reglare sau inter
venții în caz de defecțiuni, tre
buia să așteptăm mecanicul. Se 
pierdea o groază de timp, fi
indcă fiecare atelier are un me
canic. Anul acesta, între cursu
rile noastre a fost introdus și 
unul de întreținere a utilajelor. 
Vom absolvi cu o dublă califi
care : confecționeri tricoteuri- 
mecanic de întreținere.

Noua denumire a altei mese
rii străvechi, în care școala pro
fesională „Clujeana" pregătește 
specialiști — croitoria — va fi 

O atracție de sezon: 
SERBĂRILE ZĂPEZII ’80

Manifestare de mare atracție ce se desfășoară într-un cadra 
pitoresc hibernal, „Serbările zăpezii" iși continuă „.turneul" 
la Izvorul Mureșului. între 2—3 februarie, prilej cu care or
ganizatorii de turism din toată țara lansează tuturor celor 
interesați invitația de a participa.

Gazdele vă asigură că veți petrece, în compania echipelor 
și formațiilor participante, două zile de reconiortare, destin
dere, veselie. Cîteva puncte interesante din programul serbă
rilor :

• jocuri distractive pe zăpadă, precum și jocuri de cabană ;
• concursuri pe teme politico-educative și turistice ;
• parada portului popular ;
• datini și obiceiuri tradiționale laice de iarnă ;
• demonstrații ale sportivilor de performanță.

De reținut : odată sosiți în binecunoscuta stațiune puteți 
practica oricare din sporturile sezonului alb, organizatorii 
venindu-vă în intîmpinare cu materialele sportivi necesare, 
aflate la centrele de închiriere.

La cererea dv. agențiile și filialele oficiilor județene de 
turism organizează excursii la „Serbările zăpezii", furnizîn- 
du-vă în același timp și informațiile suplimentare.

confectioner îmbrăcăminte — 
mecanic de întreținere. Aceste 
schimbări în conținutul meseri
ilor sînt un răspuns prompt al 
noilor planuri de învățammt — 
care au fost supuse dezbaterii 
publice și vor fi aprobate la 
primul Congres al educației și 
învățămîntuiui — la noile rea
lități ale producției.

— Introducerea cunoștințelor 
de mecanică și chiar de auto
matizare (de neimaginat cu ani 
în urmă că cizmarii, croitorii sau 
tricoteuzele vor avea nevoie de 
un curs • de automatizări !), au 
adus după sine nu numai eco
nomie de timp, dar și ridicarea 
calității muncii — subliniază 
tehnicianul Ion Fodorean. Acum, 
cînd cunosc mecanismele de 
funcționare ale mașinilor clasice 
și a celor cu comandă programa
tă, elevii noștri înțeleg fiecare 
operație pe care o execută și 
pot lua singuri decizii de creș
tere a productivității.

în atelierele in care fetele și 
băieții „Clujenei" — cei de la 
școala profesională și cei de la 
liceu — execută o producție de 
3 200 000 lei, extrem de diversi
ficată și în mare parte alcătuită 
din produse realizate pe baza 
unor modele proprii, elaborate 
de Cercul de creație — întilnești 
și mulți maturi. Alături de 
maiștri, de mecanici, de tehni
cieni care supraveghează îndea
proape procesul de producție, 
dau sfaturi și intră la bandă în 
rînd cu elevii, cînd complexita
tea lucrărilor îi depășește pe 
aceștia — în ateliere petrec mult 
timp profesorii de tehnologie, 
de matematică, de fizică, de 
chimie.

— Absența cadrelor didactice 
In ateliere ar avea, repercusiuni 
în calitatea procesului de învă- 
țămint — mărturisește directo
rul școlii. Ce i-am învăța pe 
elevi la clasă, dacă n-am ști ce 
se cere aici, dacă n-am ști ce-au 
înțeles și ce n-au , înțeles 
Policalificarea — această adevă
rată obligație a unei școli pro
fesionale moderne — nu se 
poate obține decit prin învăța
rea, prin însușirea conștientă a 
proceselor tehnologice. Greșește 
cine crede că dacă iei un elev 
și-1 pui să lucreze „ceva" la 
strung, „ceva" la freză și „ceva" 
la mașina de tricotat — scoți un 
muncitor policalificat Secretul 
policalificării stă intr-un fond 
larg de cunoștințe tehnice, ba
zate la rîndul lor pe înțelegerea 
legilor matematicii, fizicii, chi
miei. Numai un tînăr care po
sedă acest „fond" poate lucra 
în mod inteligent, așa cum se 
așteaptă de la un specialist mo
dem, în mai multe locuri de 
muncă.

Grija permanentă pentru stu
diu, pentru învățarea sub aspect 
teoretic și practic a profesiei, 
este vizibilă în modul științific 
în care este alcătuit planul de 
producție, în calitatea deosebită 
a produselor care poartă marca 
școlii, în rezultatele de excepție 
obținute la olimpiadele pe me
serii. Dar, mai ales, în „cea mai 
severă olimpiadă profesională" 
care este, așa cum îi place 
maistrei Rozalia Bojan să spună 
— producția. De la Toplița, Re
ghin, Tîrgu Frumos, Huși, Sîn- 
georz, Dorohoi, Baia Mare, din 
toate întreprinderile care au 
primit absolvenți de la „Clujea
na", pe adresa școlii au sosit 
numai cuvinte de laudă pentru 
pregătirea — într-adevăr mo
dernă — a specialiștilor.
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EXPRIMÎNDU-ȘI SENTIMENTELE DE llllAlTĂ PREȚUIRE Șl RECUNOȘTINȚĂ FAȚĂ DE SECRETARUL GENERAL 
AL PARTIDULUI, EAR DE NEOBOSITA SA ACTIVATE DE STRĂLUCIT CTITOR Șl ARHITECT DE ISTORIE, TOȚI 
TINERII PATRIEI, ASEMENEA ÎNTREGULUI POPOR. W FEW HOTĂRÎTI DE AL URMA NE ABĂTUT ÎN GlND SI ÎN FAPTĂ

Mesaje și telegrame de felicitare adresate tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, ca prilejul aniversării zilei de naștere

Sîntem mîndri de a fi con
temporani cu dumneavoastră, 
mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, cel mai do 
seamă bărbat de stat al Româ
niei moderne, ilustru om po
litic, ginditor revoluționar, pa
triot înflăcărat — se spune in 
telegrama COMITETULUI JU
DEȚEAN ILFOV AL P.C.R. De 
activitatea dumneavoastră stră
lucită în fruntea partidului și 
statului se leagă indestructibil 
cea mai rodnică perioadă din 
istoria socialistă a țării, tot ceea 
ce este mai frumos și mai cu
tezător în grandioasă operă pe 
care o înfăptuim pe acest pă- 
mint. străbun. Să ne trăiți ani 
mulți, cu sănătate, iubite condu
cător ! Să ne conduceți partidul 
și țara cu aceeași vigoare și 
clarviziune, spre cele mai înal
te culmi «le progresului și civi
lizație « socialiste !

Mîn l i de imaginea nouă, so
cialista a Ilfovului de astăzi, 
noi, cei ce trăim și muncim pe 
aceste meleaguri, vă sintem 
profund recunoscători, stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
deoarece tot ce s-a construit în 
ultimul deceniu și jumătate este 
strins legat de numele dumnea
voastră, de inițiativa și de fapta 
dumneavoastră, de grija dum
neavoastră pentru ca pretutin
deni în țară oamenii muncii să 
se bucure din plin de bineface
rile socialismului.

în inimile comuniștilor, ale 
tuturor oamenilor muncii din 
județul nostru a produs o 
imensă bucurie realegerea dum
neavoastră în funcția supremă 
de secretar general al Partidu
lui Comunist Român de către 
înaltul forum comunist al țării. 
Acest act politic de importanță 
istorică a-' consfințit voința una
nimă a națiunii de a-și în
credința și în viitor destinul ce
lui mai de seamă dintre fiii săi, 
cîrmaciul încercat și cutezător, 
luptătorul neobosit pentru bună
starea și fericirea poporului, 
pentru libertatea și independen
ța patriei.

Dînd glas sentimentelor care 
însuflețesc, în aceste zile de re
zonanță istorică, pe toți locui
torii județului, ne exprimăm 
marea bucurie și satisfacție de 
a vă ști în fruntea Frontului 
Democrației*  și Unității Socialis
te, pe dumneavoastră, stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
inițiatorul noii structuri a celei 
mai largi organizații de masă 
a națiunii noastre socialiste, ex
presie a încrederii depline in 
masele populare, a prețuirii 
deosebite pe care partidul o dă 
activității poporului, făuritor al 
propriului său destin, al glorioa
sei istorii a patriei noastre so
cialiste^

înaltelor exigențe ale epocii de 
avint istoric pe care o trăim, 
pregătindu-ne temeinic pentru 
muncă și viață. insușindo-ne cu
ceririle științei și umanității* 
concepția revoluționara despre 
lume, pentru a putea duce mai 
departe — așa cum ne-ați cerut 
de la inalta tribună a forumului 
comunist — făclia progresului, 
socialismului a comunismului 
in România. Vă asigurăm, mult 
iubite și stimate tovarășe secre
tar general că sub conducerea 
partidului, urmindu-vă neabă
tut. cu toată ființa noastră, ne 
vom uni și mai strins forțele si 
energiile creatoare. împreună cu 
ale întregului popor pentru 
transpunerea exemplară in via
ță a mărețelor obiective aJe 
Congresului al XII-lea al parti
dului. a Programului de făurire 
a societății socialiste multilate
ral dezvoltate și înaintare a 
României spre comunism.

în acest momer-t aniversar, 
mulțumindu-vâ din inimă pen
tru grija statornică și atenția cu 
care înconjurați tineretul patriei, 
permiteu-ne ca odată cu cele 
mai fierbinți sentimente de ne
țărmurită dragoste, prețuire si 
recunoștință pentru tot ceea ce 
ați făcut și faceți pentru tinâra 
generație, să vă urâm multă să
nătate și fericire, multă putere 
de muncă in fruntea partidului 
și țării, spre binele și propăși
rea patriei socialiste. pentru 
triumful idealurilor de pace, 
prietenie și progres in întreaga 
lume. LA MULTI

ce vibrantă 
mindrie pa

triotică prilejuite de aniversarea 
zilei dumneavoastră de naștere, 
in semn de prețuire și profundă 
admirație față de activitatea 
prodigioasă închinată progresu
lui și bunăstării poporului, cau
zei revoluționare căreia ii de
dicați întreaga dumneavoastră 
viață. COMITETUL JUDEȚEAN 
SÂLAJ AL PARTIDULUI CO
MUNIST ROMÂN și CONSI
LIUL POPULAR JUDEȚEAN, 
comuniștii, toți oamenii munci 
sălăjeni — români și maghiari 
— uniți .in muncă și cuget, vă 
urează din adincul inimii, iubite 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
multă sănătate, fericire, viață 
îndelungată și putere de muncă, 
spre a fi mereu neînfricat și 
neobosit in fruntea partidului 
și a întregului popor, călâuzin- 
du-r.e cu aceeași pasiune revo
luționară și cutezanță spre în
făptuirea nobilei cauze a socia
lismului și comunismului pe 
pămintul scumpei noastre patrii. 

Fiu credincios al clasei mun
citoare. personalitate proemi
nentă a mișcării comuniste și a 
vieții politice internaționale, vă 
dăruiți întreaga capacitate de 
muncă și creație revoluționară 
intereselor vitale ale națiunii, 
aduceți o contribuție hotăritoare 
la creșterea prestigiului Româ
niei socialiste in lume.

Cu aleasă stimă și devota
ment, vă rugăm să primiți, iubi-

Dumneavoastră, iubite tova
rășe Nicolae Ceaușescu, perso
nalitate proeminentă a vieții in
ternaționale, vă datorăm toată 
recunoștința noastră pentru 
înalt vi prestigiu de care se 
buciiMîn lume România socia- 
listă/Wpatorită activității dum
neavoastră de arhitect strălucit 
și promotor neobosit al politicii 
externe românești, ale cărei op
țiuni fundamentale corespund 
întru totul celor mai nobile as
pirații de pace, libertate și pro
gres ale omenirii contemporane, 
cuvîntul țării noastre este as
cultat în lume cu atenție, cu 
receptivitate și respect, inițiati
vele sale în probleme-cheie ale 
vieții internaționale sint îmbră
țișate cu încredere.

Cu inimile adunate buchet în 
marele buchet al dragostei 
profunde ce v-o poartă întreaga 
suflare românească, vă dorim, 
mult stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu — bărbat in
tre bărbații de frunte ai țării, 
erou între eroii neamului, suflet 
din sufletul acestui popor, inima 
veșnic tînără a partidului — 
multă sănătate, putere de mun
că, multă fericire pe măsura 
gîndurilor și faptelor dumnea
voastră întru măreția patriei și 
fericirea poporului. Să ne trăiți 
cit țâra, pentru țară 1

Cu prilejul zilei dumneavoas
tră de naștere — se spune în te
legrama COMITETULUI JUDE
ȚEAN VÎLCEA AL P.C.R. — 
zi scumpă întregului nostru po
por, comuniștii, toți oamenii 
muncii din județul Vîlcea își în
dreaptă cele mai alese senti
mente de profundă recunoștință 
și fierbinte dragoste spre dum
neavoastră, fiul cel mai iubit al 
națiunii române, mulțumindu-vă 
din adîncul inimii pentru dă
ruirea și abnegația, clarviziunea 
și patosul revoluționar cu care 
conduceți țara spre împlinirea 
celor mai înalte idealuri și as
pirații ale noastre, de progres și 
bunăstare, de pace și colaborare 
cu toate popoarele lumii.

Marile izbînzi ale poporului 
dobîndite în opera de edificare 
socialistă și comunistă a patriei, 
imensul prestigiu de care Româ
nia se bucură astăzi pe toate 
meridianele globului sînt ne
mijlocit legate de numele și ac
tivitatea dumneavoastră mult 
iubite și stimate tovarășe secre
tar general, care v-ați consacrat 
și vă consacrați cu inegalabilă 
pasiune întreaga muncă și via
ță pentru binele și fericirea pa
triei, pentru triumful cauzei pă
cii și socialismului în lume, al 
celor mai nobile idei care ani
mă omenirea contemporană.

Este o mare fericire pentru 
noi. pentru întreaga noastră na
țiune, că în fruntea partidului 
și statului, la cîrma țării Vă 
aflați dumneavoastră, eminent 
om politic, patriot înflăcărat și 
internaționalist consecvent, co
munistul de cea mai înaltă ome
nie care întruchipați strălucit 
cele mai alese virtuți ale po
porului român.

Profund recunoscători pentru 

tot ceea ce ați făcut și faceți 
spre binele și propășirea patriei, 
pentru marile dumneavoastră 
inițiative consacrate acfinciru 
democrației socialiste și afirmă
rii plenare a personalității uma
ne, inițiative pe care le regă
sim in documentele celui de al 
Il-lea Congres al Frontului De
mocrației și Unității Socialiste, 
ne angajăm, scumpe tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. să facem to
tul. asemenea întregului nostru 
popor, pentru înfăptuirea exem
plară a sarcinilor ce ne revin 
din istoricele hotărin ale Con
gresului al XII-lea al partidu
lui, fereastră largă de hmună in 

, viitorul de aur ai României.
Alăturind simtâmintelor în

tregii națiuni gir.duriie noastre 
de stimă și inalt respect, de ne
țărmurită dragoste, vă dorim 
din adincul inimii iubite tova
rășe secretar general, multă să
nătate și fericire, ani multi ce 
viață și neobosită putere de 
muncă pentru binele și progre
sul scumpei noastre patrii pe 
culmile celei mai înfloritoare 
civilizații, civilizația comunistă. 
Să ne trăiți ! La mulți ani !

Comuniștii, ceilalți locuitori 
de pe străvechile meleaguri ale 
Vrancei. cu nespusă bucurie vă 
aduc, cu ocazia aniversării zilei 
dumneavoastră de naștere, oma
giul lor fierbinte și vă 
din adincul ființei lor ani mulți 

■ și fericiți, pentru a conduce cu 
aceeași neasemuită strălucire 
poporul român pe drumul lumi
nos al civilizației socialiste și 
comuniste — se menționează in 
telegrama COMITETULUI JU
DEȚEAN VRANCEA AL P.C.R.

Vrîncenii, ca dealtfel toți ce
tățenii țării, vă sint profund re
cunoscători pentru multilaterala 
dumneavoastră activitate in 
fruntea partidului și statului 
consacrată fericirii poporului 
român, intăririi independenței și 
suveranității naționale, pentru 
contribuția de mare» valoare pe 
care o aduceți permanent la 
promovarea în lume a ideilor 
socialismului, colaborării și pă
cii între popoare.

Vă încredințăm, iubite și sti
mate tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
că pilda de înaltă competentă 
și dăruire exemplară manifesta
tă zi de zi în activitatea dum
neavoastră, va stimula mobiliza
rea plenară a vrîncenilor la a- 
plicarea în viață a istoricelor 
hotărîri ale Congresului al 
XII-lea al partidului, a orientă
rilor și îndemnurilor pe care 
le-ați adresat întregului partid 
și popor.

Vă rugăm să primiți cu acest 
prilej, mult iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, din partea 
noastră, a tuturor oamenilor 
muncii vrînceni, întreaga grati
tudine, urarea sinceră, pornită 
din adîncul inimii, de viață în
delungată, multă sănătate și pu
tere de muncă spre gloria si 
măreția scumpei noastre patrii 

Republica Socialistă Româ
nia.

în aceste momente de înaltă 
și solemnă bucurie, cind între
gul nostru partid și popor, in
tr-o indestructibilă unitate de 
cuget și fapte, vă aduc un fier
binte omagiu cu prilejul aniver
sării zilei dumneavoastră de 
naștere, precum și a celor a- 
proape 50 de ani de activitate 
revoluționară, vă rugăm să ne 
dați voie, mult iubite si stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
nouă, comuniștilor, tuturor ce
lor care muncim și trăim in 
Argeș, să vă adresăm cu adin- 
că dragoste și recunoștință 
urarea străbună „Să ne trăiți 
întru mulți ani !“ — se arată in 
telegrama COMITETULUI JU
DEȚEAN ARGEȘ AL P.C.R.

In conștiința națiunii noastre 
a fost înscris cu litere de aur 
adevărul că in cronica vie a 
epopeei construcției socialiste, 
puternica dumneavoastră perso
nalitate, profunzimea și clarvi
ziunea ce vă caracterizează în
treaga gîndire și activitate, 
mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, au pus te
melia de granit și a dat forță și 
înțelepciune, curs dinamic și 
înnoitor edificării societății so
cialiste în România;

în strălucitul dumneavoastră 
dialog cu lumea, dinamic, lucid 
și constructiv, in nobila dum
neavoastră luptă pentru o lume 
mai bună și mai dreaptă, pur
tat i nădejdea noastră, de con
strucție pașnică, de colaborare 
rodnică. Sintem nespus de mm- 
dri știind că peste hotare cu- 
vintul România se însoțește in
destructibil de numele dum
neavoastră tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, cu cuvintul de legi
timă aspirație — pace. — cu 
prestigiul internațional dobindit 
de țara noastră.

Dînd glas sentimentelor de 
Iubire și profund devotament 
față de dumneavoastră, ne mo
bilizăm tot mai mult fiind fermi 
în hotărârea noastră de a ne 
uni tot mai strins rindurile in 
jurul partidului, al dumnea
voastră, mult iubite și stimate 
tovarășe- Nicolae Ceaușescu. de 
a infăDtui neabătut înțeleaptă 
politică a Partidului Comunist 
Român, Programul adoptat de 
cel de-al XII-lea Congres.

Pe acest temei al încrederii 
depline și al atașamentului pro
fund cu care vă înconjurăm, vă 
rugăm să ne îngăduiți, mult iu
bite și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, ca in această zi atit 
de scumpă inimii noastre să vă 
urăm viață îndelungată, multă 
sănătate și putere de muncă 
spre a încununa cu noi și stră
lucite realizări măreața ODeră 
de edificare a socialismului și 
comunismului pe pămînt româ
nesc !

Cu prilejul aniversăriî z2 
dunmeevaastrâ de naștere. « 
rugăm să ue mgiduiți. 
iubtie și stimate to^ 
Nicolae Ceaușescu. ca in 3 
Un urnii Tmeret uhii Comut 
Uniunii Asociației Sodc 
Comuniști «fin România, al 
gului tineret al patriei. — se spu
ne ia telegrama C.C. AL U-TjC. 
ȘI A CONSILIULUI U-Ags-CJL 
— să vâ adresăm din atfiscul 
inimilor noastre cele m^i smee- 
re și alese sentimente de înaltă 
prepiire și recunoștință pe care
vi le pm-iăm pentru neobostta 
activitate revoluționară pe care 
o desfașurati in fruntea parti
dului și statului nostru «ie stră
luci: cutoc și arhitect de istorii 
spre binele și fericirea poporu
lui, pentru propășirea și gjona 
fiodâineî

întreaga dumneavoastră viată 
și activitate consacrată încă «fin 
cei mai fragezi ani cekr u>a:
vii și scumpe năzuințe ale na
țiunii noastre, luptei pentru eli
berare națională și sodală. edi
ficării socialismului și comunis
mului. fâcind din România o 
țară liberă, demnă, care își ocu
pă un loc de cinstită pretuns 
in rindul statelor lumii, const.- 
tuie pentru noi strălucit model 
de muncă, viață și cutezanță, 
insuflețindu-ne anii tineri, idea
lurile noastre revoluționare.

Pătrunși de marile răspunderi 
ce ne revin, vă asigurăm că toti 

..tinerii - patriei — români, ma
ghiari. germani și de alte națio
nalități — urmind neabătut pre
țioasele dumneavoastră orientări 
și indicații, îndemnurile părin
tești, pline de căldură pe care 
ni le adresați, vtxn face totul 
pentru a ne situa la nivelul
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DUMNEAVOASTRĂ VIATĂ SI ACTIVITATE REVOLUȚIONARĂ SE ÎNSCRIE IN 
CARTEA DE AUR A NAȚIUNII ROMANE DREPT CEA MAI ÎNĂLȚĂTOARE PILDA DE ABNEGAȚIE, 
DEVOTAMENT Șl DĂRUIRE PENTRU CAUZA PARTIDULUI, PENTRU FERICIREA ÎNTREGULUI PO
POR, REPREZINTĂ PENTRU FIECARE DINTRE NOI UN EXBUPLU COMUNIST LUMINOS Șl MO
BILIZATOR.

• TNTREAGA

• INCREDINTÎNDU-VĂ DE ÎNALTA STIMĂ SI PREȚUIRE CE VI LE PURTĂM, VĂ ASIGU
RĂM, SI CU ACEST PRILEJ, DE ANGAJAMENTUL NOSTRU PLENAR IN REALIZAREA SARCINILOR 
CE NE REVIN DIN ISTORICELE HOTĂRÎRI ALE CONGRESULUI AL XU-LEA AL PARTIDULUI, IN 
ÎNFĂPTUIREA EXEMPLARĂ A POLITICII INTERNE SI EXTERNE A PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

• înaltul dumneavoastră exemplu constituie pentru noi un strălucit 
MODEL DE MUNCĂ, VIAȚĂ Șl CUTEZANȚĂ, INSUFLET1NDU-NE ANU TINERI, IDEALURILE 
NOASTRE REVOLUȚIONARE.

socialiste.

ANI !

în aceste clipe 
emoție și legitimă

Cu prilejul aniversări: zilei 
dumneavoastră de naștere. zi 
scumpi nouă tururur. expr.mir.d 
și profundele sentimente de dra
goste. premise și recunoștință 
comuniștii, top oamenii mun
cii de ne aceste mrlrn£uii- — 
se spune in telegrama COMITE
TULUI JUDEȚEAN BACÂU AL 
P.CJL — vă adresează mult 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu cele mai alese urări 
de sănătate și fericrire. ani 
mulți «ie viață si putere «ie mun
că pentru conducerea destinelor 
României socialiste, spre noi 
culmi de avUizafie si progres.

Ca întotdeauna, bărănanii ros
tesc împreună cu țara, nemăr
ginita ltjr prețuire și admirație 
pe care v-o poartă, mult iubite 
tovarășe Nicolae Ceaușescu. 
ctitor de conștiință, demnitate 
și istorie națională, conducăto
rul care, iacă din fragedă tine
rețe. ca nimeni altul pe această 
strămoșească glie, ați făcut să 
triumfe libertatea in sufletul și 
vatra neamului nostru, comu
nistul «ie omenie care v-ați de
dicat și vâ tiedicați viața, stră
lucirea și fermitatea gindirii. 
neasemuita putere de muncă 
progresului și fericirii poporu
lui. inălțării prestigiului Româ
niei. făuririi pe planeta noastră 
a unei huni mai bune și mai 
drepte, in care toate popoarele 
să trăiască libere și indepen
dente, fără nici un amestec din 
afară.

Toți l«>cuitorii județului Ba
cău aduc și cu acest prilej pri
nosul lor de fierbinte recunoș
tință pentru grija părintească 
pe care o purtați dezvoltării e- 
conomico-sociale și Înfloririi a- 
eestor frumoase meleaguri, ca 
dealtfel a Întregii noastre țări.

«t

Ex

ma

ce fe
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lari — reîe 
câine fetjrKărî. 
te. settmeate 
înaltă prețuire, 
tare si femenre.

tate. putere «le OKmca. împlini
rea mturar nâznc.eior si aspi
ra pilor pentru feriarea tuturor 
fiilor acesnu pirn in t.

Exprimindu-ne atașamentul 
«Jeplin $i «ăevoCamentul ne
țărmurit fată de poiitxa inter
nă și intemațianală a partidu
lui s statulnh dăm glas senti
mentelor noastre ce acmcă re- 
runoștmță si mulțumire, de 
cragoste fierbinte fată de dum
neavoastră. mult iubite tovarășe 
Nicolae Oeaușescu. pentru grija 
părintească pe care o purtați 
dezvoltăm și înfloririi tuturor 
zonelor pâinea creșterii necon
tenite a bunăstării materiale și 

fiilor României s«>- 
deosebire de națio-

dobîndite de jude- 
reflectă in. cel mai

spirituale a 
ciaiiste. fără 
calitate.

Realizările 
tui nostru 
inalt grad procesul continuu de 
dezvoltare accelerată și moder- ' 
nizare a forțelor de producție, 
de consolidare a bazei tehnico- 
materiale a socialismului, per
fecționarea cadrului organizato
ric al activității ecx>nomico-so- 
ciale, creșterea rapidă a nivelu
lui material și spiritual al locui
torilor acestor frumoase plaiuri 
străbune. în primii patru ani ai 
actualului cincinal producția 
globală industrială înregistrează 
un ritm mediu anual de crește
re de 15.6 la sută, intreaga pro
ducție industrială a anului 1938 
realizin<iu-se astăzi in numai 8 
zile.

Prin sporirea susținută a ac
tivității economice crește gra
dul de ocupare a populației, se 
creează noi locuri de muncă, 
sporesc veniturile populației și 
cheltuielile social-tnilturale, pen
tru dezvoltarea învățămîntului, 
culturii și sănătății, pentru în
florirea întregii vieți spirituale 
a județului.

Conștienți pe deplin că mari
le impliniri și realizările dobin- 
dite, luminoasele perspective ce 
se deschid pentru etapa urmă
toare sint indisolubil legate de 
activitatea «iumneavoastră neo
bosită ce o desfășurați pentru 
propășirea patriei, fericirea în
tregii noastre națiuni, vă rugăm 
să primiți, mult stimate și iubi
te tovarășe secretar general, 
profunda gratitudine, sentimen
tele de adincă recunoștință pen
tru tot ceea ce faceți pentru a- 
sigurarea egalității depline în 
drepturi a tuturor fiilor patriei, 
fără deosebire de naționalitate, 
in toate domeniile vieții econo
mice, sociale și politice.

Vă asigurăm, mult stima-
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triorisrr„ de ir.egalabilâ dăruire 
revoluționară. de notă! umanism, 
care v-au călăun» ir.ireaga viață, 
magistrala acuvuate ce- o «ies- 
făsurap in fruntea partidului la 
cirma țării, descifrindu-i teme
rar idealurile '-âitocului.

Obiectivele stabilite de Con
gresul al XII-lea a) partidului 
sint o nouă dovadă a .viziunii 
originale, stiinufice prin care ați 
deschis ferestre largi de lumină 
progresului, sint o dovadă eloc
ventă a grijii permanenta pen
tru fericirea $i bunăstarea po
porului.

Permiteți-ne. mult stimate, to
varășe Nicolae Ceaușescu, să vă 
asigurăm, și in aceste clipe de 
aleasă sărbătoare, că nu vom 
precupeți nici un efort pentru a 
îndeplini exemplar sarcinile ce 
ni le-ați. trasat, situindu-ne Ia 
înălțimea incandescentă a măre
țului prezent pe care îl trăim.

Cu cele mai nobile sentimente 
vă transmitem, din adincul ini
mii. tratiiționalul ..La mulți 
ani viață bogată, rodnică. în
delungată, tinerețea de suflet a 
neamului, pentru înfăptuirea 
mărețelor idealuri de progres și 
civilizație ale României socia
liste.

La aniversarea zilei dumnea
voastră de naștere, COMITETUL 
JUDEȚEAN SATU MARE AL 
PARTIDULUI COMUNIST RO
MÂN ȘI CONSILIUL POPU
LAR AL JUDEȚULUI vă adre
sează cu nețărmurită dragoste 
și prețuire, în numele tuturor 
comuniștilor și oamenilor mun
cii de pe meleagurile sătmărene, 
români, maghiari, germani și de 
alte naționalități, un respectuos 
și profund omagiu, precum și un 
mesaj de calde felicitări.

Suflet din sufletul neamului 
românesc, falnic și neînfricat 
vlăstar născut din glia străbună, 
bărbat ales între cei mai strălu
ciți ai națiunii noastre, dumnea
voastră, scumpe tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, întruniți cele mai 
nobile virtuți ale eroicului nos
tru popor. Profund devotat cla
sei noastre muncitoare, din rin- 
dul căreia v-ați ridicat, cauzei 
făuririi celei mai drepte socie
tăți pe pămiptul patriei, ați ți
nut din cea mai fragedă tine
rețe sus steagul luptei revoluțio
nare, sub flamurile căruia vă 
urmează strins unit întregul 
nostru partid Și popor, văzînd 
în dumneavoastră chezașul de 
nădejde al înaintării vertigi
noase a României spre culmile 
societății socialiste și comu
niste, ctitorul Celei mai fertile 
perioade a istoriei noastre na
ționale.

Este meritul și opera dumnea
voastră nepieritoare, iubite to
varășe secretar general al parti
dului și președinte al Republicii, 
faptul că astăzi România 
înalță 
«lentă 
lumii, 
cerea 
eforturile deosebit 
ale muncii , sale 

... ,------------ se
mîndră, liberă, indepen- 

și suverană între țările 
dedieîndu-și sub condu- 
dumneavoastră înțeleaptă 

de rodnice 
pașnice, crea-

veci înfrățiți in 
viată si in muncă, 
aceste prefaceri în

datorase politicii

a-

La amversarea zilei dumnea- 
roasuâ oe naștere. COMITETUL 
JUDEȚEAN ARAD AL PARTI
DULUI COMUNIST ROMAN 
SI CONSILIUL POPULAR JU
DEȚEAN, în numele comuniș
tilor. al tuturor oamenilor mun
cii dm acest minunat colț de 
țară, vâ adresează, din toată 
inima, cele mai calde urări de 
aănătate. putere de muncă, via
ță îndelungată și fericire.

Fiu devotat al poporului,
rimat ce' un fierbinte patrio
tism. militar.: de seamă al parti- 
datrrt nostru, dumneavoastră în
truchipați in mod strălurit con
figurația moral-cetâțeneasc^ a 
comunistului, a conducătorului 
revoluționar, fiind un înalt 
exemplu de perseverență și 
dăruire pentru cauza socialis
mului și comunismului în pa
tria noastră și în întreaga lume.

Sub conducerea dumneavoas
tră. stmmpe tovarășe Ceaușescu, 
partidul și poporul român au 
inserts cele mai glorioase pagini 
de istorie, au dobindit cele mai 
strălucite victorii în făurirea so- 

. Aietââi socialiste multilateral 
l pezvoltate. Națiunea noastră re-

. * cunoaște, cins* 0®* 0 c’ cinucc+a
V personalitatea 
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cunoaște. tinstește și slăvește 
._______ ~___ i dumneavoastră
ca simbol al unității și demni
tății naționale, al independenței 

\ și suveranității patriei, ca pe o 
„ » • desăvârșită x

5 țfivmcă.
i . • omenie, a

desăvârșită simbioză a. spiritului 
cinste. dreptate și 

i omenie, a «mtezătoarei aspirații 
către progres, care au caracte
riza: dintotdesuna harnicul și 
neînfricatul nostru popor.

Comuniștii, ceilalți oameni al 
muncii — români, maghiari, 
germani și alte naționalități —

■ din județul Arad, cinstesc a-
■ ceasta minunată zi prin anga
jarea cii toată forța și capacita
tea lor creatoare pentru ă înfăp
tui neabătut sarcinile ce le re
vin din istoricele hotărîri ale 
Congresului al XII-lea al Parti
dului Comunist Român, din ma
gistrala cuvintare pe care a-ți 
rostit-o la recentul Congres al 
Frontului Democrației și Unită
ții Socialiste.

Sintem ferm hotăriți și ’pe de
plin pregătiți, stimate tovarășe 
secretar general să 
toate eforturile pentru 
pe acest an să fie 
exemplar, realizînd o 
industrială de peste 
de lei înfăptuind în acest fel 
angajamentul de a obține supli
mentar o producție de 3.2 mi
liarde lei pe ihtregul cincinal.

Viața și activitatea dumnea
voastră constituie pentru noi un 
exemplu strălucit de luptă și 
muncă plină de abnegație și de
votament pentru interesele ma
jore ale națiunii române, pentru 
făurirea societății socialiste mul
tilateral dezvoltate și înaintarea 
României spre comunism, pentru 
pace și înțelegere intre toate po
poarele lumii — se menționează

depunem 
ca planul 
îndeplinit 
producție 

21 miliar- 

Pe adresa tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general 
al partidului, președintele Republicii Socialiste România, au 
sosit, de asemenea, mii și mii de alte telegrame și mesaje 
adresate de comitete municipale, orășenești și comunale ale 
P.C.R., organizații de masă și obștești, ministere și alte insti
tuții centrale, colective de muncă din întreprinderi indus
triale, trusturi și șantiere de construcții, institute de studii, 
cercetări și proiectări, întreprinderi agricole de stat, coope
rative agricole de producție și stațiuni pentru mecanizarea 
agriculturii, uniuni de creație, instituții de cultură, învățâmint 
și presă, unități sanitare și comerciale, unități militare, de 
numeroase personalități ale vieții noastre politice, economice, 
cultural-științifice, militari ai forțelor noastre armate, oameni 
ai muncii din toate domeniile de activitate, reprezentanți ai 
cultelor.

Toate aceste telegrame, prin care sînt adresate întîiului 
bărbat al țării, urări fierbinți de viață îndelungată, sănătate 
și putere de muncă pentru a conduce și în viitor cu aceeași 
nemărginită dăruire patriotică, înflăcărată dirzenie și pasiu
ne comunistă destinele poporului nostru in opera de înălțare 
a României pe noi trepte ale civilizației socialiste și comu
niste, constituie o nouă și puternică expresie a dragostei 
adinei cu care întregul nostru popor, bărbați și femei, tineri 
și virstnici - români, maghiari, germani și de alte naționali
tăți - il înconjoară pe tovarășul Nicolae Ceaușescu - cel 
mai iubit și ales fiu al națiunii noastre.

Vibrante mesaje de nețărmurit atașament, simboluri vii ale 
indestructibilei legături dintre partid și popor, telegramele 
exprimă, în același timp, angajamentul ferm al tuturor oame
nilor muncii din țara noastră de a nu precupeți nici un efort 
pentru înfăptuirea neabătută, sub conducerea partidului, a 
secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a 
mărețului Program de edificare a societății socialiste multila
teral dezvoltate și înaintare a României spre comunism, pen
tru înfăptuirea celor mai scumpe idealuri de dreptate, liber
tate, bunăstare, progres și pace ale poporului român.

in telegrama BIROULUI COMI
TETULUI JUDEȚEAN DE 
PARTID ȘI A COMITETULUI 
EXECUTIV AL CONSILIULUI 
POPULAR JUDEȚEAN TELE
ORMAN.

Folosim acest prilej pentru a 
vă mulțumi din adincul inimii 
pentru ajutorul multilateral 
acordat județului nostru, care 
înflorește și prosperă mereu din 
politica științifică a partidului 
la a cărei elaborare și înfăptuire 
aveți o contribuție determinantă.

în aceste momente sărbătorești * 
ne angajăm solemn, mult stima- t 
te tovarășe secretar general, ca, 
strins uniți in jurul partidului, j 
al Comitetului Central, în frun^ 
te cu dumneavoastră, cel mai 
iubit fiu al poporului român, 
comunistul de înaltă omenie și 
revoluționarul neînfricat care-și 
dedică întreaga viață și putere „ 
de muncă propășirii patriei, să 
facem totul pentru aplicarea 
neabătută in viață a Programu
lui partidului, a hotărîrilor ce
lui de-al XII-lea forum al co
muniștilor pentru dezvoltarea 
multilaterală a României. socia
liste, pentru triumful păcii în 
întreaga lume.

Cu inimile pline de bucurie 
și recunoștință, vă transmitern, 
mult iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. urări de multa sănă
tate. ani mulți și fericiți in. frun
tea partidului și statului nostru 
pentru a ne conduce cu aceeași 
înțelepciune și cutezanță .pe 
drumul luminos al comunismu
lui. pentru ca România, poDorul 
său să se înalțe tot mai falnic 
în rindul națiunilor lumii.

■Qi

Sărbătorind ziua dumneavoas
tră de naștere — se arată în 
telegrama COMITETULUI JU
DEȚEAN DE PARTID ȘI A 
CONSILIULUI JUDEȚEAN AL 
FRONTULUI DEMOCRAȚIEI ȘI 
UNITĂȚII SOCIALISTE — 
BOTOȘANI — omagiem fierbin
te nu doar pe Omul care și-a 
înscris pentru totdeauna nume
le in cartea de onoare a patriei, 
nu doar pe revoluționarul în
flăcărat și ginditorul vizionar, 
pe conducătorul adine cinstit 
pretutindeni în lume, pe deschi
zătorul de noi drumuri pentru 
înțelegere și colaborare echi
tabilă a tuturor popoarelor, 
pentru consolidarea păcii și 
dreptății pe pămint, ci însăși 
epoca cea mai luminoasă și mai 
fericită din istoria țării, pe care 
ați inaugurat-o în anul 1965 și 
care, sub înțeleaptă și clarvăză
toarea dumneavoastră conduce
re. a adus partidului și statului 
nostru un înalt, prestigiu pe 
arena contemporaneității.

Și pențru noi,. botoșăneniî, Iâ 
fel ca pentru . locuitorii tuturor 
celoralalte zone și județe ale 
țârii, această epocă a însemnat 
anii de cea mai profundă an- 
gaj are in muncă, dar și ai celor 
mai bogate împliniri personale 
și colective. Aceasta a să-. 
dit tot mai adinC'lîh inimile și 
conștiînfele,'nQșsțre , dragostea și 
prețuirea de neasemuit pe care 
vi le purtăm, hotărîrea de a 
transpune exemplar în viață is
toricele documente ale celui 
de al XII-lea Congres al parti
dului printr-o angajantă parti- • 
cipare a tuturora in noul cadru d 
organizatoric al Frontului De- 
mocrației și Unității Socialiste, 

. convinși fiind că atit noi, ge- 
nerațiile de astăzi, cit mai ales 
copiii copiilor noștri, vor trăi tot 
mai fericiți, mai demni și mai ~ 
respectați de întreaga omenire 
ca cetățeni ai României socia- 
liste și comuniste.

Iată de ce, la această glorioa
să aniversare pe care o sărbă- . .i-- 
toriți astăzi, scumpe și iubite ■" 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, co
muniștii, toți cei ce trăiesc și. . 
muncesc pe plaiurile de legendă 
și viitor de aur ale Botoșanilor 
vă roagă să primiți cele mai 
sincere urări de sănătate și fe
ricire, îndeplinirea tuturor gîn
durilor și aspirațiilor ce vă ani
mă permanent și care nu sînt 
pitele decît cele către care nă- 
zuim cu toții, întregul partid și 
popor — construirea socialismu
lui și comunismului pe pămîn- 
tul unei Românii independente, 
libere și suverane pe propriile 
ei destine.



în Editura Politica a apărut în limbile 
maghiară și germană volumul:

DIN GlNDIREA ECONOMICĂ A PREȘEDINTELUI 
ROMÂNIEI, NICOLAE CEAUSESCU ' 

Conducerea unitară a economiei. 
Autoconducerea muncitorească 

și autogestiunea economico-financiară.

AGENQ
Vizita președintelui partidului Uniunea

Creștin Socială din R. F. Germania
Marți după-amiază, Franz Jo

sef Strauss a vizitat întreprin
derea de mașini-unelte și agre
gate din Capitală, unitate re
prezentativă a industriei cons
tructoare de mari utilaje si 
agregate din țara noastră.

Au fost vizitate, de asemenea, 
noi cartiere de locuințe și o- 
biective sociâl-culturale din 
București.

★
Marți, după-amiază, președin

tele partidului Uniunea Creș
tin Socială din R.F. Germania, 
prim-ministru al guvernului 
landului Bavaria, Franz Josef 
Strauss, s-a întîlnit cu ziariști 
români și vest-germani, pre
cum și cu corespondenți ai pre
sei străine acreditați la Bucu
rești.

Referindu-se la convorbirile 
avute cu președintele Nicolae 
Ceaușescu, oaspetele a dat o 
înaltă apreciere politicii exter
ne de pace a României, pro
movată cu consecvență de șeful 
statului român. Apreciind evo
luția pozitivă a relațiilor eco
nomice bilaterale, oaspetele a 
menționat posibilități de extin
dere a acestora in noi domenii.

După ce a expus punctul său 
de vedere intr-o serie de pro
bleme internaționale, Franz Jo
sef Strauss a arătat că împărtă
șește preocuparea României, a 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
față de reuniunea de la Madrid 
a Conferinței pentru securitate

și cooperare în Europa, față de 
necesitatea de a se acționa in 
direcția destinderii, colaborării 
și păcii, respectării in relațiile 
dintre state a principiilor drep
tului internațional.

Răspunzind la întrebările zia
riștilor, președintele U.C.S. a 
subliniat interesul pe care il 
manifestă pentru continuarea și 
intensificarea schimbului de opi
nii dintre România și R.F. Ger
mania, în pofida sistemelor so- 
cial-politice diferite.

★
Cu prilejul vizitei în țara 

noastră a președintelui partidu
lui Uniunea Creștin Socială din 
R.F. Germania, prim-ministru 
al guvernului landului Bava
ria. Franz Josef Strauss, Amba
sada R.F. Germania la Bucu
rești a oferit marți un dineu.

Au luat parte Ștefan Voitec, 
prim-vicepreședinte al Consi
liului Național al Frontului De
mocrației și Unității Socialiste, 
vicepreședinte al Consiliului de 
Stat, Tamara Dobrin. președinte 
executiv al Consiliului Natio
nal al F.D.U.S.. Ștefan Andrei, 
ministrul afacerilor externe. 
Aurel Duma, secretar al Con
siliului Național al F.D.U.S.. 
ministru secretar de stat la Mi
nisterul Afacerilor Externe. 
Eduard Eisenburger. președin
tele Consiliului oamenilor mun
cii de naționalitate germană, 
alte persoane oficiale.

încheierea 
edifiei a lll-a 
a Festivalului 

teatrului istoric
Marți s-a încheiat la Craiova 

cea de-a III-a ediție a Festiva
lului teatrului istoric, manifes
tare organizată de Teatrul Na
țional din localitate, cu spriji
nul Consiliului Culturii și Edu
cației Socialiste și Asociației 
oamenilor de artă din institu
țiile teatrale și muzicale. Timp 
de 6 zile, colective ale teatrelor 
din Pitești, Galați, Arad, Sibiu 
și Craiova au prezentat creații 
de gen, au participat la coloc
viul „Funcția erouiui in teatrul 
istoric românesc modern". Cu 
același prilej a avut loc verni
sajul unei expoziții de scenogra
fie, a fost lansat volumul de 
eseuri „Spații teatrale- semnat 
de tînărul cronicar dramatic 
Romulus Diaconescu, s-au des
fășurat intilniri cu oameni ai 
muncii din unități economice 
craiovene și cu locuitori ai co
munei Birca.

Marți seara, juriul a inminat 
distincțiile. Piesa „A treia țeapă" 
de Marin Sorescu a primit 
premiul pentru cel mai bun 
spectacol prezentat in festival. 
Regizorul acestei piese. Mircea 
Cornlșteanu. a fost distins cu 
premiul pentru regie, iar acto
rului Tudor Gheorghe. interpre
tul lui Vlad i-a fost acordat 
premiul pentru cea mai bună 
interpretare a unui rol masculin. 
Au mai fost acordate distincți
ile : diploma specială a juriului 
pentru originalitatea creației re
gizorale ir. spectacolul „Răceala", 
de Marin Sorescu — regizorului 
Iulian Vișa. de la Teatrul de 
Stat din Sibiu și premiul pentru 
scenografie iții Mihai Mădescu, 
scenograful aceleiași piese, două 
mențiuni — lui Radu Basarab, 
pentru rolul Mahomed din „Ră
ceala*  și lui Livrj Mărtinuș pen
tru rolul Petru P^reș din spec- 
tacolul . „Luceafărul" de B. St 
Deiavrancea. al Teatrului de 
Stat din Arad, premiul pentru 
cea mai bună interpretare a 
unui rol episodic — lui Petre 
Gheorghiu-Dolj. pentru rolul 
Drașcveî. c*in  spectacolul ,.A 
treia :eapâ“ si o diplomă spe
cială a juriului pentru contribu-

tacoiu.ji —A treia țeapă**  maes— 
truiui alectrician Vadim Le-

( •știri^note, comentarii» stiri,note;comentarii e)

ORIENTUL MIJLOCIU
AGENDA POLITICO-DIPLOMATIC A

CAIRO — Președintele An
war EI Sadat a primit pe 
Sol Linowitz, trimis special 
al președintelui S.U.A. in Orien
tul Mijlociu, cu care a conferit 
asupra evoluției convorbirilor 
dintre Egipt și Israel cu privire 
la autonomia palestiniană in 
Cisiordania și Gaza și asupra 
situației din regiune în general 
— anunță agenția M.E.N.

AMMAN — Premierul Ior
daniei, Abdel Hamid Sha- 
raf, s-a reîntors la Amman, 
după o vizită de două zile efec
tuată în Irak. La Bagdad, el a 
fost primit de președintele Ira
kului. Saddam Hussein, căruia 
i-a transmis un mesaj din partea 
regelui Hussein al Iordaniei.

In cadrul convorbirilor avute 
cu oficialitățile irakiene, infor
mează agențiile I.N.A. și Q.N.A., 
au fost examinate probleme ale 
relațiilor dintre cele două țări, 
precum și aspecte legate de ulti
mele evoluții din lumea arabă și 
internațională.

ATENA 29 (Agerpres) — Un 
comunicat al Ministerului de 
Externe al Greciei precizează că

guvernul acestei țări a acceptat 
în principiu deschiderea la A- 
tena a unui oficiu al Organiza
ției pentru Eliberarea Palesti
nei, informează agențiile inter
naționale de presă. Hotărîrea a 
fost anunțată in urma convor
birilor desfășurate în capitala 
elenă Intre Faruk Kaddumi, 
șeful departamentului politic al 
O.E.P., și ministrul da externe 
grec, Gheorghios Rallis.

• PRODUCTIVITATEA 
MUNCII in economia Statelor 
Unite a scăzut pe ansamblul a- 
nului 1979 cu 0,9 la sută — se 
arată intr-un raport dat publi
cității la Washington de Minis
terul american ai Muncii. Ra
portul precizează că este pentru 
a doua oară din 1974, cind acest 
indicator economic înregistrează 
un declin in Statele Unite, men- 
ționind că primul an In care a 
avut Ioc o scădere a producti
vității muncii a fost 1974, cind 
S.U.A. au traversat o perioadă 
de recesiune.

Sesiunea Comitetului 
special pentru Carta 
O.N.U. și creșterea 
rolului Organizației

MANILA 29 (Agerpres) — 
La Manila au Început lucră
rile unei noi sesiuni a Comi
tetului special pentru Carta 
O.N.U. și creșterea rolului 
Organizației, organism creat 
în 1975, ca urmare a unei 
inițiative a României. Între
prinse împreună cu Filipine, 
căreia i s-au alăturat nume
roase țări. Participă peste 250 
de delegații din cele 47 de 
state membre ale Comitetu
lui, printre care și o delega
ție din țara noastră.

Lucrările au fost deschise 
de ministrul filipinez de ex
terne, Carlos Romulo, care a 
relevat, între altele, necesi
tatea sporirii rolului O.N.U, 
în rezolvarea marilor proble
me ale lumii contemporane, 
pentru a se pune capăt cursei 
Înarmărilor. Totodată, minis
trul filipinez a adresat un 
apel participanților să vină 
cu propuneri concrete pentru 
ca acest organism să-și poa
tă îndeplini mandatul în
credințat de Adunarea Gene
rală a O.N.U.

Solidaritate cu cauza popoarelor 
din Africa australă 1

LUANDA 29 (Agerpres) — 
Reuniunea ministerială a tarilor 
de limbă portugheză din Africa, 
desfășurată în capitala Angolei 
s-a ponunțat pentru acordarea 
de sprijin în continuare mișcă
rilor de eliberare din sudul Afri
cii — S.W.A.P.O., Frontul Pa-

ADDIS ABEBA 29 (Agerpres) 
— Organizația Unității Africa
ne are intenția să acționeze în 
așa fel incit Marea Britanie să 
asigure „condițiile necesare 
pentru desfășurarea unor ale
geri libere și juste în Zim
babwe", a declarat secretarul 
general al O.U.A., Edem Kodjo. 
El a afirmat că O.U.A. nu va 
accepta nici o manevră vizînd 
să favorizeze partidul fostului 
prim-ministru rhodesian, Abel 
Muzorewa.

Pe de altă parte, Kodjo a 
anunțat ca problema rhodesia- 
nă va figura pe ordinea de zi a 
reuniunii miniștrilor de externe 
ai O.U.A., care își va începe lu
crările la 6 februarie la Addis 
Abeba.

triotic Zimbabwe, Congresul Na
țional African (din R.S.A.). Mi
niștri din Angola, Capul Verde, 
Mozambic și Sao Tome și Prin
cipe s-au pronunțat, de aseme
nea, pentru adincirea și extin
derea colaborării dintre statele 
lor pe multiple planuri, în in
teresul popoarelor africane.

Participantii la reuniunea de 
la Luanda au examinat ordinea 
de zi a viitoarei intilniri la nivel 
înalt a statelor de limbă portu
gheză, care va avea loc în Mo
zambic.

Zi de acțiune în sprijinul 
siderurgiștilor britanici

Cîștigătorii concursului cu premii

• INTRE GUINEEA ȘI GUI
NEEA BISSAU au fost încheiate 
un tratat de prietenie și coope
rare. un tratat de neagresiune 
și un altui de apărare reciprocă, 
documentele fiintl semnate cu 
prilejul vizitei la Connakry a 
ministrului de externe din Gui- 
neea-Bissau, Victor Saude Ma
ria. Totodată, cele două țări au 
încheiat acorduri de cooperare 
in domeniile transporturilor și 
pescuitului.

LONDRA 29 (Agerpres). — 
Luni, in Țara Galilor a avut loc 
„O zi de acțiune" în sprijinul 
muncitorilor oțelari din Marea 
Britanie, aflați în grevă de circa 
o lună. Secretarul general al 
Congresului Sindicatelor Brita
nice (T.U.C.) pentru această pro
vincie, George Wright a apreciat 
participarea la această acțiune 
de solidaritate la peste 250 000 
persoane. în principal, au între
rupt lucrul minerii și salariații 
din transporturile feroviare.

Sindicatele din Țara Galilor 
sint deosebit ae preocupate de 
proiectul firmei „British Steel

„TRECUT, PREZENT, VIITOR44
organizat de Biroul de turism pentru tineret

PREMIUL I — Motoretă Mobra: 
Diaconu Ioan, str. Metalurgiei, 
bloc D1, et. 4, ap. 3. Iași (mili
tar), Diaconu Mihai Claudiu. str. 
Iasomiei nr. 15, Galați, născut în 
1979.

PREMIUL II — Mini motoretă 
Mobra : Nicolae Roxana. str. 
Conductei nr. 21—25. bloc 60. et. 3, 
ap. 35. București, sector 6 (elevă), 
Stei Grigore, nr. 95. localitatea 
Nințiu Gherlei, sat Petrești, Cluj 
(student), Trăistaru Neonilă. școa
la Olteanca Glăvile, județul Vîl- 
cea, (profesor).

PREMIUL Iii — Televizor por
tativ: Ardelean Teodor, str. Gă
rii nr. 12, etaj 2, ap. 9, Baia Mare 
(profesor), Ene Sorin. Patru-Frați, 
comuna Adîncata, județul Ilfov 
(învățător), Neacșu Virgil, str. 
1 Decembrie 1918, bloc 41. et. 6, 
ap. 26, Tîrgoviște, județul Dîmbo
vița (ofițer), Toma V. Nicolae, 
localitatea Săgeata, județul Buzău 
(profesor), Ciolac D. loan, Gura 
Șutii, județul Dîmbovița (șef fer
mă C.A.P.).

MENȚIUNI — Aparat foto sau 
radio portativ : Dincă Octavia, 
str. Sirenei nr. 1 A, bloc 40. et. 4, 
ap. 39, Cîmpulung Moldovenesc, 
județul Suceava, (muncitoare), 
Ene Ion, localitatea Patru Frați, 
comuna Adîncata, județul Ilfov 
(profesor), Ardeleanu Costdcă. str. 
Rafinoiului nr. 13; bloc nefami- 
liști, etaj 1, ap. 24. Ploiești, jude
țul Prahova (măsurător). Streje- 
riu Vasile, complexul studențesc 
,,Tudor Vladimirescu“, bloc T15, 
etaj II, ap. 202 Iași (student). Se- 
legean Sava, str. Alexandru Odo- 
bescu nr. 17, Arad (muncitoare), 
Dragomir Constantin, str. Valea 
Argeșului nr. 9, bloc A 7, et. III, 
ap. 41. București, sector 6 (elev), 
Ene Ion, comuna Adîncata Patru 
Frați, județul Ilfov (profesor). 
Butnaru Eleonora, str. C.A. Roșii 
nr. 28. Bistrița, județul Bistrița- 
Năsăud, (tehnician dentar), Pe-

truța Geanlna Simona, str. Mes
teacănului nr. 12. bloc 10. etaj II, 
ap. 10. Alba Iulia (elevă). Cosos- 
chi Lidia, str. Reișa nr. 25. bloc 
51. etaj 1, ap. 10, București, sec
tor 4 (învățătoare). Ormenișan 
Petru, str. Moscovei nr. 56. Bra
șov, județul Brașov (subofițer). 
Drăghia Ion, Aleea Gladiclesor nr. 
B, bloc U 7, etaj 3. ap. 14. scara 
2. Drooeta Tr. Sevenn. rudețul 
Mehedinți (lăcătuș mecamo. Z:- 
dârița Adrhana. str. Dr. Sa.”.:, 
nr. 3 A. Bloc J 4. et 1, scara B. 
ap. 2. Iași (economist). Heghed:ș 
Petru, str. Aleea Narciselor, bloc 
7. etaj 3. ap. 16. Caransebeș, ju
dețul Caraș-Severin (muncitor). 
Tîrla Liviu. b-dui Gheorghe 
Ghecrghiu-Dej, nr. M, bloc C,

etaj IV. ap. 455. București, sec
tor 5 (student). Ormenișan Petru, 
str. Moscovei nr. 54 Brașov, ju
dețul B rașov (subofițer). Drăgnia 
E.ena. Aleea Gladioletor nr. 8, 
bloc U 7. scara 2. esaj X ap. 14. 
Drobeta Tr. Severin, județul Me
hedinți (țesătoare) Pamea Ioana 
Aurel, str. Călăraș, bloc T 5. etaj 
2. ap. M. locahtatea Fetești Gară, 
județul Ial?t=uța (cadru
Toma V. Ntolae. realitatea Să
geata. județul Buzău (profesor). 
Pop Martoara. str. Hcrea nr. 16, 
Iceahtatea Tg. Lâpuș. județul Ma
ramureș (pensionară).

Pentru ridicarea premiilor adre- 
sațf-vă Agenpe: Biroului de tu- 
rts-T. pentru tineret din județul 
dumnea v cast ră.

ACȚIUNI EDILIIAR-GOSPODĂRESII 
. SI PATRIOTICE

• Mobiliza;: de organiza
ția Frontului Democrației și 
Unității Socialiste, cetățenii 
din comuna Corbu. județul 
Olt, tineri și virstnici. au 
amenajat prin muncă patrio
tică un lac pentru irigarea 
unei suprafețe de peste IM 
de hectare, ca și un canal de 
4 km lungime, pentru dese
carea unei bălți.

Recent, in această comună 
a luat ființă o secție de 
sculptură a Școlii populare 
de artă din Slatina, in ca
drul căreia urmează cursuri
le 50 de elevi. Totodată, in

curind se vor da tn folosință I 
un punct sanitar și o sală 
de festivități cu o capacitate 
ce 200 de locuri.

• Tn comuna Movileai, a- ■ 
eelasi județ, s-a dat in fo- I 
losință o baie comunală și 
urmează să se construiască 
un cămin cultural cu o ca
pacitate de 200 de locuri. 
Pentru specialiștii comunei 
se vor construi două blocuri 
de locuințe. în cadrul coope
rativei agricole de producție 
va lua ființă un complex de 
vad de lapte, cu o capacitate 
de 1 300 de capete.

CINEMA
MIERCURI, 30 IANUARIE

RUG ȘI FLACĂRA: Patria (o- 
rele 9; 11,30; 14; 16,45; 19,15); Fa
vorit (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20,15); Flamura (orele 9; 11,15; 
13,30; 15,45; 18; 20,15).

COLOSUL DIN RHODOS: Scala 
(orele 9; 11,15; 14,30; 17,15; 20);
Luceafărul (orele 9; 11,45; 17;
19,45); București (orele 9,30; 
12,30; 16; 19,15); Palatul Sporturi
lor și Culturii (ambele serii): (o- 
ra 17,30).

UN POLIȚIST INCOMOD: Fes
tival (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45 ; 
18; 20,15); Modern (orele 9; 11,15; 
13,30; 15,45; 18; 20,15).

CINE MA STRIGA: Central (o- 
rele 9; 11,15; 13,30; 15,45: 18; 20); 
Grivița (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20); Miorița (orele 9; 11,15 ;
13,30; 15,45; 18; 20); Sala Palatu
lui (orele 17,15; 20).

A PATRA ÎNĂLȚIME: Victoria 
(orele 10; 12; 14; 16; 18; 20).

COPIII LUI SANCHEZ: Capitol 
(orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18 ;
20,15); Excelsior (orele 9; 11,15; 
13.30; 15,45; 18; 20,15); Gloria (o- 
rele .9; 11,15; 13.30; 15,45; 18; 20,15).

NICI O DOVADA PENTRU CRI
MA : Dacia (orele 9; 11,15; 13,30; 
15,45; 18; 20).

MAREA NELINIȘTE: Studio (o- 
rele 10; 12; 14; 16); Arta (orele 
9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20).

SPERANȚA: Timpuri Noi (orele 
15; 17,15; 19,30); Cosmos (orele 
15,30; 17,30; 19,30).

POPEYE MARINARUL: Doina 
(orele 9,15; 11; 12,45; 14,30; 16.15); 
Giulești (orele 9; 11; 13,15; 15,30; 
17,45; 20).

CINCI SERI: Doina (orele 18; 
20).

CHEMAREA PRIMĂVERII: Bu- 
zești (orele 15,30; 17,30; 19,30).

MOARTE PE NIL: Feroviar (o- 
rele 8,45; 11,30; 14,15; 17; 19,45);
Aurora (orele 9; 12; 16; 19).

OMUL CARE NE TREBUIE î

Bucegi (orele 15.30: 17.»; M.M); 
Munca (orele 16: II; 2d).

ELIXIRUL TINEREȚII: Lira (O- 
rele 16; 18; 20).

COMEDIE DE MODA VECHE t 
Drumul Sării (orele 16: 18; 2B).

P IE DO NE AFRICANUL’ Feren
tari (orele 15; 17.30; 20).

EXPLOZIA: Cotroceni (orele 15; 
17.15; 19,30).

TOTUL PENTRU UN C IN TEC : 
Pacea (orele 15.30: 17,30; 19.30).

SAFARI EXPRESS: Floreasca
(orele 9: 11; 13; 15,30; 17,45; 20»; 
Tomis (orele 9; 11; 13.15; 15,30;
17.45; 20).

CIPRIAN PORUMBESCU: Viito
rul (orele 15,30; 19).

RĂZBUNAREA PANTEREI ROZ: 
Volga (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20.15).

ÎNTOARCEREA FIULUI: Pro
gresul (orele 16; 18; 20).

TRION — în limba germană — 
ora 19.3B; Teatrul „Ion Vasil es
eu-; UN CIN TEC PENTRU UN 
SURÎS — ora 19,30 ; Teatrul 
„C. Tânase- (Sala Savoy): DE LA 
CĂRĂBUȘ LA SAVOY — ora 
19.30: (Sala Victoria): BOEMA
RÎDE. ClNTA ȘI DANSEAZĂ — 
ora 19.30: Teatrul ..Ion Creangă44: 
VIVAT PREMIANȚII ! — ora 17; 
Teatrul „Țăndărică* 4 (Sala Victo
ria): PETRICA ȘI LUPUL — ora 
l^Z STRADA PRIETENIEI — ora 
17; Ansamblul „Rapsodia Româ
nă- (la Clubul I.C.T.B.): PE UN 
PICIOR DE PLAI — ora 18; Cir
cul București: VIVAT CIRCUL! 
ora 19,30.

TVCAPCANA PENTRU RATĂ 7 
Popular (orele 15.30; 17.30; 19.30).

ÎN RITMUL MUZICII’ Flacăra 
(orele 15; 17,45; 20).

Opera Română: FAUST — ora 
19; Teatrul de Doeretă: POVES
TE DIN CARTIERUL DE WEST 
— ora 19.30; Teatrul Național 
(Sala Mică) : MOARTEA ULTI
MULUI GOLAN — ora 19.30; (Sala 
Atelier); FATA DIN ANDROS — 
ora 19; Teatrul „Lucia Sturdza 
Bulandra“ (Schitu Măgureanu): 
FERMA — ora 19,30; (Sala Stu
dio): CUM SE NUMEAU CEI
PATRU BEATLES — ora 19,30 ; 
Teatrul „C.I. Nottara" (Sala Ma- 
gheru) : IDIOATA — ora 19,30 ; 
(Sala Studio) : CRAII DE CURTEA 
VECHE — ora 19; Teatrul de Co
medie : ZĂPĂCITUL — ora 19,30; 
Teatrul Mic : NU SÎNT TURNUL 
EIFFEL — ora 19,30: Teatrul Rad- 
noti — Budapesta (Sala Majestic): 
SPECTACOL DE POEZIE CU A- 
COMPANIAMENT MUZICAL — 
ora 16; OAMENI SĂRACI — ora 
19,30; Studioul I.A.T.C.: AMPHY-

PROGRAMUL I

16,00 Telex. 16.05 Școala — la 
școala noii calități. 16,30 Curs de 
limba rusă. 17,00 Atenție la... ne
atenție. 17.20 Corespondenții jude
țeni transmit... 17,35 Educația sa
nitară. 17,55 Interferențe lirice — 
duete din operele lui G. Verdi. 
18.20 Tragerea pronoexpres. 18.30 
Consultații juridice. 18.50 1001 de 
seri. 19,00 Telejurnal. 19,20 în ac
tualitate: pregătirea alegerilor de 
la 9 martie ! 19,35 Noi, femeile ! 
20,05 Publicitate. 20,15 Film artis
tic : „Cîntînd libertatea44. Premie
ră pe țară — producție a studiou
rilor din R.F. Germania. 21,40 
Telejurnal. 22,00 închiderea pro
gramului..

PROGRAMUL II
17.30 Teatru TV : „Sufletul fie

cărui loc“ de Comeliu Leu. 18,30 
Muzică de cameră. 18,50 1001 de 
seri. 19,00 Telejurnal. 19,20 în ac
tualitate; pregătirea alegerilor de 
la 9 martie ! 19,35 Copiii din Ho- 
bița — documentar TV. 19,55 Me
lodii populare. 20,25 Studio T ’80. 
20,50 Tribuna tinerilor soliști lau- 
reați. 21,40 Telejurnal. 22,00 închi
derea programului.

R.P.D. COREEANA - An de on, zestrea edilitară a orașului Phenian 
se îmbogățește cu noi ansambluri de locuit sau cu caracter social- 
cultural. in fotografie, o nouă și modernă clinică dată recent in 

funcțiune in capitala țării.

Pregătiri pentru reuniunea extraordinară 
a Organizației Statelor Americane

QUITO 29 (Agerpres) — In 
capitala Ecuadorului s-au des
chis lucrările Reuniunii Grupu
lui de experți in domeniul coo
perării ai Organizației Statelor 
Americane (O.S.A.). Participan
tei discută documentul care va 
sta la baza dezbaterilor din ca
drul unei adunări generale ex
traordinare a O.S.A.. de anul 
acesta, avind ca temă „Dezvol
tarea cooperării regionale, prin
cipalul mijloc pentru accelera
rea propășirii economice a sta
telor latino-americane".

Președintele Franței 
și-a încheiat vizita 

in India
DELHI 29 (Agerpres). — Pre

ședintele Franței, Valery Gis- 
card d’Estaing, și-a încheiat, 
marți, vizita oficială Întreprin
să timp de cinci zile la Delhi. 
După cum s-a anunțat oficial în 
capitala indiană, el a avut con
vorbiri. cu acest prilej, cu pre
ședintele Indiei, Neelam San- 
jiva Reddy, cu primul ministru 
Indira Gandhi, precum și cu alte 
oficialități ale tării gazdă. Prin
cipalele probleme abordate in 
cadrul discuțiilor s-au referit la 
evoluția relațiilor de cooperare 
dintre cele două țări, examinate 
in perspectiva extinderii și dez
voltării lor continue, precum și 
la o serie de aspecte ale actua
lei situații internaționale.

Intr-o declarație făcută pe 
aeroport. înaintea plecării sale 
din Delhi președintele Fran
ței a arătat că ambele părți 
și-au exprimat voința de a ac
ționa pentru creșterea, oe multi
ple planuri, tn special in dome
niul schimburilor comerciale, a 
conlucrării lor reciproc avanta
joase.

Grupul de experii este 
chemat să definitiveze textul do
cumentului. stabilind măsuri con
crete pentru impulsionarea coo
perării interamericane. Se are 
în vedere necesitatea promovă
rii unei noi strategii de dezvol
tare a țărilor din regiune, in 
conformitate cu schimbările so- 
cial-politice și economice sur
venite în ultimul timp in zonă. 
Intre caracteristicile generale 
ale situației economioe actuale 
a țârilor latino-americane ex- 
perții menționează, potrivit a- 
genției Ecuapres. faptul că a- 
ceste state se află sau sint în 
curs de a se situa, din punct de 
vedere al venitului mediu anual 
pe cap de locuitor, printre țări
le cu o dezvoltare medie, insă 
ele întimpină serioase dificul
tăți în valorificarea superioară a 
resurselor naturale. în sporirea 
producției interne alimentare. în 
plasarea produselor lor pe pia
ța internațională. în lichidarea 
datoriilor lor externe In conti
nuă creștere.

r—
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bloc notes
Falsă fatalitate

„Faptul că tn fiecare an 15 milioane de copii mor în țările 
tn curs de) dezvoltare nu constituie o fatalitate" — declara 
recent directorul general al UNICEF, James P. Grand, în una 
din primele sale luări de poziție, după preluarea acestei func
ții la începutul anului. Există practic mijloace economice, 
sociale, financiare pentru a salva anual milioane și milioane 
de copii de sub flagelul morții. Experiența dobindită în unele 
țări în această privință este mai mult decit o simplă referire 
statistică. Căci, punerea in valoare a unor experiențe, pro
grame, proiecte vizînd viața copiilor, cetățenii de miine, 
s-ar putea transpune, în același plan statistic, cu reducerea 
mortalității infantile cu 3—4 procente pină la sfirșitul acestui 
mileniu. Milioane de vieți ar putea fi salvate dacă ,.ar exista 
o mai bună voință politică a statelor, coroborată cu dezvol
tarea unor programe internaționale, inclusiv sub egida 
UNICEF". Numai că in pofida unor asemenea îndemnuri și 
apeluri raționale, copii continuă să suporte primii rigorile 
unei lumi in care, din păcate, injustiția socială, economică, 
culturală iși pune puternic amprenta, adincind și mai mult 
disproporțiile dintre cei doi poli ai uneia și aceleiași umani
tăți : la un pol tot mai multă sărăcie și deznădejde, iar la 
celălalt, opulența, risipa...

Costurile estimative globale ale unor măsuri pentru eradi
carea foametei, analfabetismului se traduc, pe plan finan
ciar, in miliarde de dolari. Semenii secolului nostru, „oameni 
practici" judecă și cintăresc adesea cu mare exactitate cerințele 
bănești ale unor asemenea firești deziderate, din cele mai 
umane. Dar ce păcat ! Ei nu judecă, cu mai multă omenie 
atunci cind sporesc contingentele militare sau cind aruncă 
in „balanța morții", in arsenale ucigătoare cele mai sofisticate 
mijloace de distrugere capabile să curme, chiar, de mai multe 
ori, viața pe pămint. Costul unor asemenea prograthe : peste 
patru sute de miliarde de dolari.

Falsă fatalitate ! Omenirea dispune de tot ce-i trebuie pen
tru a asigura tuturor fiilor Terrei o viață pe măsura aspira
țiilor. Ceea ce-i lipsește insă este tocmai voința politică. 
Aceasta-i, deocamdată, o adevărată fatalitate...

I. TIMOFTE

Resurse energetice
Deși Mexicul dispune de însemnate re

zerve de petrol, autoritățile mexicane au 
in vedere utilizarea In mai mare măsură, 
in viitorul apropiat, a unor resurse secun
dare. Astfel, s-a trecut la elaborarea de 
studii pentru a se stabili metodele teh
nice cele mai rentabile pentru folosirea 
deșeurilor de lemn, a lemnului de cali
tate inferioară, a mangalului. Metanolul, 
in combinație cu petrolul, va fi folosit 
drept combustibil pentru motoarele auto
vehiculelor.

■ Programele energetice pe termen me
diu și indelungat prevăd, de asemenea, 
utilizarea energiei solare.

Tunelul Frejus
Tunelul Frejus, care urmează să facă 

legătura intre regiunea italiană Piemonte 
și tona sud-orientală a Franței, va fi 
deschis traficului in vara acestui an. Cu

• pe scurt*  pe scurtă pe scurt •
GREVA GENERALĂ 

ÎN PANAMA
In Panama a fost declanșată, 

luni, o grevă generală de 48 de 
ore, în semn de protest față de 
concedieri, insecuritatea locului 
de muncă și creșterea costului 
vieții. La mișcarea grevistă, con
vocată de Consiliul National al 
Oamenilor Muncii (C.O.N.A.T.E.), 
participă aproximativ 100 000 de 
muncitori.

La Ciudad de Panama, greva 
a cuprins întregul sector indus
trial, învătămîntul și. parțial, 
transporturile. In restul tării, 
au încetat activitățile pe planta
țiile de bananieri, în porturi, 
precum și la artera feroviară 
transpanameză.

• ANDREI GROMÎKO, mem
bru al Biroului Politic al C.C. al 
P.C.U.S., ministrul afacerilor 
externe al U.R.S.S., aflat în vi
zită la Damasc, a avut o între
vedere cu Yasser Arafat, pre
ședintele Comitetului Executiv 
al Organizației pentru Elibera
rea Palestinei. El s-a intilnit, 
de asemenea, cu reprezentanți 
ai conducerii P.C. Sirian — in
formează agenția T.A.S.S.

• ÎN ACEST AN DE INVA- 
ȚAMlNT, cursurile școlilor de 
diferite grade și specialități din 
Irak sint urmate de peste 3,6 
milioane elevi, un sfert din 
populația țării, relevă datele 
statistice publicate la Bagdad.

CONVORBIRI 
ANGLO-ITALIENE

Sosit in cursul după-amiezii 
de marți la Londra într-o vizită 
oficială de două zile, primul 
ministru al Italiei, Francesco 
Cossiga, a început, în aceeași zi, 
convorbirile cu șeful guvernu
lui britanic, Margaret Thatcher. 
Cei doi prim miniștri au anali
zat unele probleme ale actuali
tății politice internaționale, pre
cum și chestiuni comunitare. La 
loc de frunte a figurat cererea 
britanică de reducere a contri
buției naționale la bugetul Pie
ței comune. Cossiga asigură — 
în virtutea principiului rotației 
— președinția Consiliului C.E.E., 
pentru prima jumătate a aces
tui an.

O nouă rundă de convorbiri 
este programată pentru miercuri.

o lungime de 12 895 metri, acesta 
fi unul dintre cele 
Europa, precizează

va
mai lungi tuneluri din 
agenția A.N.S.A.

Premieră chirurgicală
O premieră chirurgicală, constind în 

fectuarea unui al doilea transplant
e- 
de

lacord aceluiași pacient, a fost realizată la 
spitalul Groote Schur de un grup de me
dici, sub conducerea celebrului ' chirurg 
sud-african Christian Barnard.

Bolnavului, un bărbat in virstă de 37 
de ani, i-a fost „retrasă" inima grefată 
„in paralel" cu inima proprie bolnavă in 
iulie 1978, și înlocuită cu inima unei fe-

CAMPANIE 
DE ALFABETIZARE 

ÎN ECUADOR
în Ecuador va fi inițiată, 

pe o perioadă de cinci ani, 
o campanie la nivel național 
de alfabetizare, prioritatea 
fiind acordată zonelor rurale 
ale țării, unde se află 70 la 
sută din neștiutorii de carte, 
mai ales în provinciile Gua- 
yas, Pechincha, Chimborazo, 
Manabi și Los Rios.

In cadrul acestei campanii, 
vor fi angrenați 40 000 de în
vățători, care vor pleca la 
sate pentru a învăța să scrie 
și să citească un număr de 
aproape 540 000 de adulți.

• COMUNICATUL COMUN 
dat publicității la Rabat, Ia în
cheierea vizitei premierului a- 
cestel țări in Gabon, subliniază 
dorința celor două state de 
a extinde colaborarea dintre 
ele pe multiple planuri — 
economic, cultural, social —. 
o atenție deosebită fiind 
acordată formării de cadre 
naționale. Examinind situația 
de pe continentul african, 
comunicatul evidențiază ho
tărîrea celor două țări de a 
acționa pentru Instaurarea unui 
climat de încredere și destin
dere în Africa

Corporation" de a reduce pro
ducția de otel de la întreprinde
rile locale, ceea ce s-ar solda cu 
concedierea a 30 000 de mineri 
galezi, cărbunii fiind folosiți in 
mare măsură în otelăriile com
paniei B.S.C, t i

Intr-o singură lună, Inumărul 
șomerilor din Marea Britanie a 
crescut cu 115 000 persoane, fă
când astfel ca șomajul să se ci
freze la aproape 1400 000 per
soane. A fost cea mai mare creș
tere lunară a numărului celor 
aflati în căutarea unui loc de 
muncă din ultimii trei ani, pre
cizează agenția United Press In
ternațional.

Experții guvernamentali sint 
de părere că totalul șomerilor 
ar putea ajunge pină la sfirșitul 
acestui an la două milioane per
soane ; intrucît actuala etapă de 
recesiune economică nu permite 
anticipări pozitive sau speranțe 
în privința acestei situații.

vZ
Spre o reducere 

a consumului de produse 

petroliere in S.U.A. •
WASHINGTON 29 (Agerpres) 

— Conform opiniei exprimate 
în paginile revistei americane 
de specialitate „Oii and Gas 
Journal". în anul curent consu
mul de produse petroliere ar 
urma să înregistreze în S.U.A. 
o reducere de 2,7 la sută.

în 1979 consumul american de 
petrol (provenit atît din pro
ducția internă, cit și din import) 
s-a situat la nivelul de 18.49 
milioane de barili pe zi. Pro
ducția națională urmînd să se 
mențină in 1980 la nivelul anu
lui precedent, experții apreciază 
că va avea loc o scădere de 5,4 
la sută a importurilor de petrol 
și produse petroliere, care vor 
fi de ordinul a 7,72 milioane 
barili pe zi, ceea ce va face ca 
livrările din străinătate să re
prezinte in 1980 cam 42,9 la sută 
dir. consumul pe plan național.

„Oii and Gas Journal" opi
nează că la reducerea așteptată 
a consumului de petrol și pro
duse petroliere vor contribui 
măsurile preconizate d^ econo
misire a resurselor eiwgetice, 
scumpirea acestor produse și. 
totodată, efectele recesiunii pe 
oare se scontează în acest an în 
economia americană.

mei decedate la virsta de 34 de ani. Cel 
de-al doilea transplant s-a dovedit nece
sar, deoarece organismul a manifestat fe
nomene de respingere a primei grefe, si
tuație în care pacientul a fost, începind 
din martie 1979, convocat în repetate rin- 
duri la spital, în așteptarea apariției u- 
nui „donator". Un comunicat al spitalu
lui arată că starea pacientului este sa
tisfăcătoare.

Furtuni în Java
Furtuni puternice, care au provocat. 

mari inundații, au afectat regiunea estică 
a Javei, provocînd un număr considera
bil de victime și importante pagube ma
teriale — informează agenția France 
Presse.

Se menționează că distrugerile cele mai 
însemnate s-au înregistrat in localitățile 
Ngawi, Magetan, Blitar și Jombang, a 
căror populație a putut fi evacuată în 
cea mai mare parte.

\
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• REPUBLICA POPULARA 
ANGOLA și Organizația Națiu
nilor Unite pentru Alimentație 
și Agricultură au semnat, la 
Luanda, un acord în baza căruia 
F.A.O. va acorda statului ango
lez asistentă tehnică și financia
ră pentru realizarea unor pro
grame economico-sociale de dez
voltare. Acordul a fost încheiat 
în urma convorbirilor pe care 
directorul general al F.A.O., 
Edouard Saouma, le-a avut cu 
președintele Angolei, Jose Edu
ardo dos Santos. După o vizită 
oficială la Luanda, Saouma va 
sosi la Maputo la invitația gu
vernului mozambican.

• PE PARCURSUL ULTIME
LOR LUNI, Venezuela și-a 
redus cu circa 50 000 de barili 
producția zilnică de țiței — s-a 
anunțat la Caracas din sursă gu
vernamentală. S-a precizat, în 
acest sens, că la începutul anu
lui curent nivelul producției pe
troliere a fost în medie de 
2 287 000 barili pe zi, fată de 
2 340 000 barili spre sfirșitul a- 
nului trecut. Actuala evoluție a 
producției de țiței a Venezueiei 
are Ioc în conformitate cu hotă

rîrea guvernului țării de a se 
ajunge la un nivel al extracției 
zilnice de aproximativ 2,2 mi
lioane barili.

CONCEDIERI 
LA „PHILLIPS"

Administrația concernului elec
trotehnic olandez „Phillips" a 
anunțat măsuri de „reorgani
zare" a producției. Acestea pre
văd, între altele, concedierea a 
aproape 15 000 de muncitori și 
funcționari de la uzinele concer
nului din diferite orașe ale 
Olandei.

• DUPĂ CUM RELATEAZĂ 
agenția France Presse, penuria 
de alimente care se manifestă 
în> regiunile de nord și est al 
Ugandei a determinat autorită
țile de la Kampala să amine în
ceperea cursurilor la colegiile 
din zonă și la Universitatea din 
Makerere, care au cămine pen
tru elevi și studenti.

Aceeași agenție anunță că au
toritățile ugandeze au cerut un 
ajutor internațional în alimente 
pentru ca aceste institute de 
învățămint să-și poată continua 
activitatea.

• pe scurt • pe scurt * pe scurt *
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